
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 
ครั้งที่ 1/2564 

วันจันทร์ที ่28 เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖4 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก อำเภอตะกั่วป่า จังหวัดพังงา 

----------------------------------------------------------------------- 
 

ผู้มาประชุม 
1) นายเสน่ห์  บุญน้อย  ตำแหน่ง ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
2) นายวีรพล  สุทธิเพชร ตำแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
3) นายสกลศักดิ์  ทองเหลือง ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ 
4) นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ 
5) นายนพพร       ชนะภัย  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ 
6) นายสมพร  ปานเพชร ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ 
7) นายนิกร   ทองลิ่ม  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ 
8) นายเลอโดม  หันหวล  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 
9) นายนพดล  นพฤทธิ์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๒ 
10) นายสมญา  นพฤทธิ์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๒ 

     11) นางสาวเบญจมาศ ตันเก่ง  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๒ 
     12) นายสมชาย        ชูเหล็ก  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2  
 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1) นายสวัสดิ์  ตันเก่ง  ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 
2) นายชาตร ี  หลีเจี้ย  ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 
3) นายจุฬา   เทียนครบ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 
4) นางสาววลัยลักษณ ์ โสภณพิเชฐ ตำแหน่ง เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 
5) นายสุขเกษม             สมบัติ  ตำแหน่ง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 

 เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคกึคัก 
6) นางประทิพย์  ศรีสมทรง ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง 
7) นายสามารถ    ภักดีรัตน์ ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8) นายประจิม           ถั่วทอง  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง 
9) นายสมหมาย  บุญลอย  ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
10) นางสาวศริญญา  กุลวิจิตรรังสี ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 
 
ผู้เข้ารับฟังการประชุม 

1) นายจุติโชติ  บุญโชติ  ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา 
 
 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น.   
นายสุขเกษม สมบัติ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคักครั้งแรก เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 2564 ได้กำหนดให้มีการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 

2 ประจำปี 2564 โดยกำหนดเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2564 เป็นต้นไป 
มีกำหนด 30 วัน ซึ่งประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคักได้นัดประชุมสภา
เทศบาลตำบลคึกคักสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 ครั้งที่1/2564 
ในวันจันทร์ที่ 28 มิถุนายน 2564 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลตำบลคึกคัก บัดนี้ถึงเวลาประชุมแล้วมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
คึกคักมาประชุม 12 ท่าน จากจำนวนสมาชิกทั้งหมด 12 ท่าน ถือว่าครบ
องค์ประชุมในลำดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน ณ โต๊ะ
หมู่บูชา และเปิดการประชุม เพ่ือดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการ
ประชุมตามที่กำหนดไว้ต่อไป เชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

 1.1 ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติมครั้งที่ 3 
พ.ศ.2564 
(ข้อระเบียบกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2561 ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่อนุมัติแล้ว และนำไปปฏิบัติรวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น  คณะกรรมการ
บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า
สามสิบวัน)  

นายเสน่ห์  บุญน้อย ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3 พ.ศ. 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 2564 ขอมอบให้หัวหน้าสำนักปลัดครับ 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์  หัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาลขอชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3 พ.ศ.2564 ประกาศ ณ วันที่ 21 
มิถุนายน 2564 เรื่องที่เทศบาลตำบลคึกคักได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ .ศ .2561-2565) เ พ่ิ ม เติ ม ค รั้ ง ที่  3 พ .ศ .2564 ต า ม ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 22 เพ่ือ
ประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามขั้นตอน ดังนี้ (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการ
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนา ท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผล
และความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  (๒) คณะกรรมการ



๓ 

 

พัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา  ท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติม ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่ง
พระราชบัญญัติสภาตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ ด้วย
เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับ ความเห็นชอบแล้วให้ส่งแผนพัฒนา
ท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง ปิดประกาศให้
ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่น 
ประกาศใช้ สรุปคือเมื่อมีความจำเป็นไม่ว่าจะเป็นเรื่องของสถานการณ์หรือ
นโยบายของรัฐ หรือแผนพัฒนาท้องถิ่นไม่ครอบคลุมในรายการต่างๆ 
ผู้บริหารท้องถิ่นก็จะสามารถเพ่ิมเติมแผนได้โดยให้ผ่านสองคณะกรรมการ 
คือ 1.คณะกรรมการสนับสนุนจัดทำแผนซึ่งจะมีปลัดเทศบาล เป็นประธาน
และมีกรรมการต่างๆ มีหัวหน้าสำนักปลัดเป็นเลขา ในส่วนนี้จะมีตัวแทนของ
สมาชิกสภาอยู่ด้วย ในการประชุมครั้งที่ผ่านมาได้มีการคัดเลือกไปแล้ว เมื่อ
คณะกรรมการสนับสนุนได้จัดทำร่าง รายละเอียด โครงการต่างๆ ที่เพ่ิมเติม
แล้วก็ให้เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งมีนายกเทศมนตรีเป็นประธาน
และก็มีกรรมการฝ่ายต่างๆ มีในส่วนของตัวแทนสมาชิกสภาด้วยจำนวน 3 
ท่าน มีปลัดเทศบาลเป็นเลขา เมื่อได้พิจารณาให้ความเห็นชอบในเรื่องของตัว
ร่างแผนแล้วก็จะประกาศให้ประชาชนทราบไม่น้อยสามสิบวัน แล้วให้แจ้ง
คณะกรรมการต่างๆ ซึ่งจะมีในส่วนของสภาท้องถิ่นทราบและหน่วยงานที่
กำกับดูแลรวมทั้งอำเภอและจังหวัด นำเรียนที่ประชุมเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 

1.2 รายงานผลการถ่ายโอนภารกิจด้านการศึกษาของโรงเรียนเทศบาล
บ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มาสังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก 
ปีการศึกษา 2564  

นายเสน่ห์  บุญน้อย รายงานผลการถ่ายโอนภารกิจด้านการศึกษาของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก มิตรภาพที่ 124 มาสังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก ปีการศึกษา 

2564  ขอมอบให้ผู้อำนวยการกองการศึกษาครับ 
นายสมหมาย บุญลอย เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
รก.ผอ.กองการศึกษา คึกคัก และหัวหน้าส่วนราชการผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมหมาย 

บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกอง
การศึกษา และรักษาราชการแทนผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป
มิตรภาพที่ 124 ขอรายงานผลการถ่ายโอนภารกิจด้านการศึกษาของ
โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มาสังกัดกองการศึกษา 
เทศบาลตำบลคึกคัก ปีการศึกษา 2564 ตามที่สภาเทศบาลตำบลคึกคักได้
ให้ความเห็นชอบในการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
ประจำปี 2562 เมื่อวันที่ 24 ธันวาคม 2562 ได้มีมติเห็นชอบการรับการ
ถ่ายโอนการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124
มาสังกัดเทศบาลตำบลคึกคัก และเมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม 2564 สำนักงาน



๔ 

 

เขต พ้ืนที่ การศึกษาประถมศึกษาพังงา โดย นายประจวบ หนู เลี่ ย ง 
ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาพังงา เป็นตัวแทนของ
สำนักงานเขตพ้ืนที่ การศึกษาประถมศึกษาพังงาฝ่ายผู้โอน  และนายสุขเกษม 
สมบัติ ตำแหน่ง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล รักษา
ราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก เป็นผู้แทนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นสำนักงานเทศบาลตำบลคึกคัก ฝ่ายผู้รับโอน ได้ลงนามบันทึกข้อตกลง
ได้ส่งมอบภารกิจด้านการจัดการศึกษาของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
124 ให้แก่เทศบาลตำบลคึกคักซึ่งเป็นไปตามภารกิจในการสนับสนุน
ทางด้านการศึกษาให้แก่เด็กและเยาวชนในพ้ืนที่ตำบลคึกคัก ซึ่งในการรับโอน
วันนั้นก็ประกอบด้วย  จำนวนนักเรียนที่รับโอนมาจำนวน 36 คน การ
จัดการศึกษาระดับชั้นอนุบาลปีที่ 1 ถึงอนุบาลที่ 3  ชั้นประถมศึกษาปีที่1 – 
6 ในส่วนข้อมูลพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 เป็นโรงเรียนที่
มีความรับผิดชอบพ้ืนที่บริการหมู่ที่ 1 บ้านปากวีป และหมู่ที่ 2 บ้านบางขยะ 
จำนวนนักเรียนที่รับโอนมาจำนวน 36 คน จำนวนครูที่เป็นข้าราชการตาม
กรอบจำนวน 2 คน แต่ว่าครูทั้งสองท่านไม่แสดงความจำนงที่จะมาสังกัด
เทศบาลตำบลคึกคักแค่มาช่วยราชการ 1 ปี ต่อเนื่องไปจนถึง 5 ปี เป็นไป
ตามระเบียบกฎหมายว่าด้วยการถ่ายโอน รายงานความคืบหน้าให้ที่ประชุม
รับทราบ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคักสมัยสามัญ สมัย
ที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564  

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ตำบลคึกคักสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 

2564 เชิญท่านเลขานุการสภาฯครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานครับ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตำบลคึกคักสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 2564  มีทั้งหมด 27 หน้า ซึ่งรายงานการประชุมดังกล่าวได้แจกจ่ายให้

คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านไปแล้วเพ่ือให้ทุกท่าน
ได้มีโอกาสตรวจดูได้ก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่า 1 วัน เพ่ือจะได้ให้สภาแห่ง
นี้ได้รับรองรายงานการประชุมต่อไป ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมและลงลายมือชื่อเรียบร้อยแล้ว โดยหาก
ท่านใดจะแก้ไขก็สามารถที่จะกระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภาแห่งนี้ซึ่ง
เป็นไปตามนัยข้อ 33 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่2) พ.ศ. 2554 ขอให้
ทุกท่านดูรายงานการประชุมไปพร้อมกัน สำหรับหน้าที่ 1 เป็นรายชื่อผู้มา
ประชุมและผู้เข้าร่วมประชุม ซึ่งในวันนั้นมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคักมา
ประชุมครบองค์ประชุม 12 ท่าน สำหรับผู้เข้าร่วมประชุมมีทั้งหมด 12 ท่าน 
ขอให้ท่านดูชื่อตำแหน่งที่พิมพ์ผิดพลาดบ้างหรือไม่ ท่านใดจะขอแก้ไขบ้าง
ไหมครับสำหรับหน้าที่ 1 หากไม่มีก็จะไประเบียบวาระที่ 1 ซึ่งอยู่ในหน้าที่ 2 



๕ 

 

ถึงหน้าที่ 3 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ มีท่านใดจะขอแก้ไขบ้าง
ไหมครับ หากไม่มีต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 ตั้งแต่หน้าที่ 3 ถึงหน้าที่ 5 มี
ท่านใดจะขอแก้ไขบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 5.1 เรื่อง
ที่เสนอให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตำบลคึกคักตั้งแต่
หน้าที่ 5 ถึงน้าที่ 12 มีท่านใดจะขอแก้ไขบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปเป็น
ระเบียบวาระที่ 5 5.2 ญัตติเสนอพิจารณามอบหมายสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลคึกคักเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตั้งแต่หน้าที่ 12 ถึง
หน้าที่ 15 มีท่านใดจะขอแก้ไขบ้างไหม ถ้าไม่มีต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 
5.3  ญัตติเสนอเพ่ือพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือคืนเงินค่าภาษี
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างประจำปีภาษี 2563 ตั้งแต่หน้าที่ 15 ถึงหน้าที่ 17       
มีท่านใดจะขอแก้ไข เชิญครับ  

นางประทิพย์  ศรีสมทรง ขออนุญาตท่านประธานค่ะ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ผู้อำนวยการกองคลัง ตำบลคึกคัก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ดิฉัน นางประทิพย์ ศรีสมทรง ผู้อำนวยการกองคลัง ขอแก้ไขหน้าที่ 16 
บรรทัดที่ 11 นะค่ะ ได้ยื่นคำร้องขอใบโอน เปลี่ยนเป็นรับเงิน แก้เป็นว่าได้
ยื่นคำร้องขอรับเงินภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างคืนค่ะ 

นายสุขเกษม สมบัติ มีท่านใดจะขอแก้ไขอีกบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีระเบียบวาระท่ี 5 5.4 ญัตติ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เสนอเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคักเป็นคณะกรรมการ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก พัฒนาเทศบาลตำบลคึกคักตั้งแต่หน้าที่ 17 ถึง หน้าที่ 19 มีท่านใดจะขอ

แก้ไขบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไประเบียบวาระที่  5 5.5 ญัตติเสนอเพ่ือ
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคักเป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคึกคัก ตั้งแต่หน้าที่  19 ถึง
หน้าที่22 มีท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีต่อไปเป็นระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ ตั้งแต่หน้าที่ 22 ถึงหน้าที่ 26 มีท่านใดจะขอแก้ไขบ้าง
ไหมครับ เมื่อไม่มี โดยหน้าที่ 26 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมซึ่ง
ประกอบด้วยนายนพดล นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๒ 
ประธานกรรมการ นางสาวบุณยานุช ทองลิ่มสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
เขต ๑ กรรมการ และ นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
คึกคัก เขต ๑ กรรมการและเลขานุการ ได้ลงลายมือชื่อโดยได้ตรวจรายงาน
การประชุมเรียบร้อยแล้ว เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดขอแก้ไข ก็ขอเรียนเชิญ
ประธานสภาฯ ขอมติในที่ประชุมเพ่ือเห็นชอบให้แก้ไขตามที่เสนอและรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคักสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 
1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564 ต่อไปขอเรียนเชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 

2564 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขอีกบ้างหรือไม่ เชิญครับ 
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นายสมชาย  ชูเหล็ก ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
2 ขอปรึกษาหารือกับท่านประธานเกี่ยวกับการลงคะแนนของเทศบาลตำบล
คึกคัก เกี่ยวกับท่านประธานฯ เวลาลงคะแนนท่านประธานไม่เคยยกมือ แต่
ในรายงานการประชุมมีทั้งหมด 12 เสียง ผมอยากจะทราบข้อเท็จจริง 
ระเบียบในการประชุม ถ้าท่านประธานไม่ยกมือ เสียงท่านประธานจะมี
หรือไม่ประเด็นแรกครับ ส่วนประเด็นที่สองการประชุมแต่ละครั้ง ถ้าท่าน
ประธานเห็นด้วยก็ขอให้ท่านได้ยกมือไม่ใช่ท่านประธานพยักหน้า หรือว่าท่าน
ประธานไม่ยกมือ งดออกเสียงก็ได้ ท่านประธานไม่ยกมือแต่ว่าในรายงานการ
ประชุมมี 12 เสียง ผมอยากรู้กฎระเบียบในการประชุมขอบคุณครับ  

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมนายสุขเกษม สมบัติ  รองปลัดเทศบาล รักษา 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ราชการแทนปลัดเทศบาล ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคักแห่ง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก นี้สำหรับข้อประเด็นที่นายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 

เขต 2 ได้พูดคุยหารือในที่ประชุม ถ้าทุกท่านอ่านรายงานการประชุมใน
หน้าที่ 16 ผมจะพูดเสมอ ในรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาคือสมัยสามัญ 
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564 กระผมได้พูดใน
ที่ประชุมผมได้พูดและปรากฏในรายงานการประชุมเป็นลายลักษณ์อักษรไว้
อย่างชัดแจ้งในระเบียบวาระท่ี 5.3 หน้าที่ 16 ผมขออ่านทวนอีกครั้ง เพ่ือให้
ที่ประชุมสภาแห่งนี้ได้ทราบถึงคำพูดและถ้อยคำท่ีกระผมได้พูดในที่ประชุมใน
วันนั้น “ขออนุญาตครับท่านประธานเพื่อความชัดเจนในการนับคะแนน
เสียงในที่ประชุมเวลาออกเสียงเห็นชอบหรืออนุมัติ ขออนุญาตท่าน
ประธานยกมือด้วยนะครับ เพราะท่านประธานมีสิทธิ์ในการยกมือออก
เสียงได้สองครั้งในเรื่องใดเรื่องหนึ่งท่ีไม่เอกฉันท์ซ่ึงสามารถออกเสียงชี้ขาด
ได้อีกครับ” ซึ่งในวันนั้นผมได้ถามย้อนว่าระเบียบวาระก่อนที่จะถึง 5.3 ท่าน
ประธานเห็นชอบหรือไม่ ท่านประธานก็เห็นชอบ และหลังจาก ระเบียบวาระ
ที่ 5.3 ไปแล้วท่านประธานจะยกมือทุกครั้ง ขอนำเรียนให้คณะผู้บริหารและ
สมาชิกสภารวมทั้งผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้ทราบ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 

2564 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ ท่านใดเห็นชอบ
ให้แก้ไขและรับรองรายงานการประชุม โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้แก้ไขตามที่เสนอและรับรองรายงานการประชุมใน  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ระเบียบวาระท่ี 2 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์เห็นชอบและรับรอง 12 เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ไม่เห็นชอบและไม่รับรอง ไม่มี งดออกเสียง ไม่มีครับ  
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มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคักมีมติเห็นชอบและรับรอง รายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่1 ครั้งที่1/2564 เม่ือวันที่ 13 
พฤษภาคม 2564 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ (เห็นชอบและรับรอง 
จำนวน 12 เสียง /ไม่เห็นชอบและไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง –เสียง) 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ในระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม ไม่มีนะครับ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ในระเบียบวาระที่ 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก แล้ว ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  
2. เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา พ.ศ. ๒๕๕๖) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   เรื่องท่ีเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ขอเชิญท่านเลขาอธิบายใน

ระเบียบกฎหมายครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ขอบคุณครับท่านประธาน  สำหรับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ซึ่งตามระเบียบการประชุมสภาว่าด้วย 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 

พ.ศ.2554 ข้อ 45 วรรคแรกกำหนดไว้ว่า “ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุม
สภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติ
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้” วรรคสองกำหนดไว้ว่า “ในการ
พิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอ
ก็ได้ เม่ือที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว 
การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติ
เต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ญัตติ” นี่คือข้อระเบียบกฎหมายในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าวซึ่ง
เป็นไปตามระเบียบฯ ข้อที่ 45 ดังกล่าวข้างต้นเพ่ือให้สภาพิจารณาสามวาระ
รวดเดียว สำหรับระเบียบวาระที่ 5.2 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.
2564 หากจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็อาศัยระเบียบข้อนี้เช่นกัน ซึ่ง
โดยหลักการพิจารณาร่างข้อบัญญัติมีหลักการในการพิจารณาสามวาระคือ
วาระที่ 1 ลงมติเห็นชอบ รับหลักการ วาระที่ 2 การแปรญัตติ วาระที่ 3 คือ
การลงมติเห็นชอบเพ่ือให้ตราเป็นข้อบัญญัติต่อไปนี้คือหลักการในการ



๘ 

 

พิจารณาข้อบัญญัติในทุกเรื่องยกเว้นข้อบัญญัติเกี่ยวกับการเงินซึ่งจะพิจารณา
วาระเดียวไม่ได้ต้องพิจารณาสามวาระเช่น เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ในลำดับต่อไปขอเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคักดำเนินการตาม
ระเบียบวาระตอ่ไป 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ขอเชิญท่านนายก เสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ขอนำเสนอญัตติเสนอพิจารณาให้ความ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ.2564 ตามข้อระเบียบกฎหมาย พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 ซึ่งญัตติร่างเทศบัญญัติที่ประชุม
สภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว เมื่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว การพิจารณาวาระที่
สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติ โดยให้ท่านประธานที่
ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในส่วนระเบียบวาระที่ 5 5.1 
เรื่องที่เสนอใหม่ ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ในส่วนนี้กระผมขอ
อาศัยอำนาจตามข้อ 45 ของระเบียบการะทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) เสนอให้
ท่านประธานสภาฯ เสนอที่ประชุมเพ่ืออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 โดยให้พิจารณาสามวาระ
รวดเดียวครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5.1 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่าง 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 

ตามที่ท่านนายกเสนอสภาพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผมขอมติเลยนะครับ 
สมาชิกท่านใดอนุมัติให้พิจารณา ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง 
กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 พิจารณา 3 วาระรวดเดียว ยกมือขึ้น
ครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เนื่องจากมีสมาชิกสภาในที่ประชุมไม่ยกมือ  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล 1 ท่าน ขอให้ท่านประธานสภา สอบถามขอมติเพ่ิมเติมอีกครั้งครับว่าสำหรับ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สมาชิกสภา 1 ท่านที่ไม่ยกมือขึ้นนั้นจะออกเสียง “ไม่อนุมัติ” หรือ “งดออก

เสียง” ครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย สำหรับสมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติโปรดยกมือขึ้นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าวสามวาระรวดเดียว  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงอนุมัติ 11 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกสียง 1 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  



๙ 

 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 สามวาระรวด
เดียว ด้วยคะแนนเสียง (อนุมัติ 11 เสียง/ไม่อนุมัติ – เสียง/งดออกเสียง 
1 เสียง) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปจะดำเนินการพิจารณา ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง  
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 สามวาระรวดนะครับ 

 วาระที่ 1 การรับหลักการ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ตามข้อ 47 ในการพิจารณาร่างข้อร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่ง

ร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือ
ประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ เชิญท่านนายกครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง รายละเอียดร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่  
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 2) พ.ศ.2564 ผมมอบ หัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าสำนักปลัด  

เทศบาล ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง 
กิจการประปา (ฉบับที่  2) พ.ศ.2564  ตามเอกสารที่สมาชิกสภาและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเกี่ยวกับการเสนอร่างเทศบัญญัติ เทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ซึ่งงานกฎหมายและนิติ
การ สังกัดสำนักปลัดเทศบาลได้เสนอให้ผู้บริหารพิจารณาและให้สภาให้
ความเห็นชอบนั้นสืบเนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของการติดเชื้อ
ไวรัสโควิค 19 มีความรุนแรงระดับโลกนะครับในส่วนของตำบลคึกคักนั้นเรา
มีกิจการประปา  และมีเทศบัญญัติกิจการประปา พ.ศ.2556 นะครับ ซึ่ง
กำหนดในส่วนของขั้นตอน รูปแบบ และค่าธรรมเนียมต่างๆของกิจการ
ประปา แต่ในระเบียบนั้นไม่ได้ให้อำนาจของผู้บริหารซึ่งเป็นผู้รักษาการ ใช้
อำนาจตามพระราชบัญญัติจัดตั้งที่จะพิจารณาแก้ปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนผู้ใช้น้ำประปาในการที่จะพิจารณาลดหย่อยหรืองดเว้นการจัดเก็บ
ค่าธรรมเนียมการใช้น้ำประปาทำให้เกิดข้อเสนอนะครับ หรือแนวทางที่จะใช้
วิธี กลไกซึ่งอยู่ในอำนาจของเทศบาล และอำนาจของนายกเทศมนตรีตาม
เทศบัญญัติเรื่องกิจการประปา พ.ศ.2556 ดังนั้นงานกฎหมายจึงได้แก้ไข
เพ่ิมเติมร่างเทศบัญญัตินี้ เพ่ือจะให้อำนาจนายกรัฐมนตรีที่จะพิจารณา
ลดหย่อน หรืองดเว้นการเรียกเก็บค่าน้ ำประปาจากผู้ ใช้น้ ำ ใน ส่วน
รายละเอียดในการลดหย่อนหรืองดเว้นนั้นจะกระทำอย่างไร แค่ไหน นายก
จะต้องออกประกาศกำหนดขึ้นมาอีกครั้ง ก่อนประกาศจะเรียกประชุมในส่วน
ของหัวหน้าส่วนราชการ และสอบถามความคิดเห็นของประชาชนอีกครั้ง ใน
แต่ละครั้งที่จะออกมาตรการช่วยเหลือนี้จะอยู่ระดับใด ไม่ได้ใช้อำนาจโดย
พลการของผู้บริหารเพียงฝ่ายเดียว ในการเพ่ิมเติมเทศบัญญัติ เรื่องกิจการ



๑๐ 

 

ประปา (ฉบับที่  2) พ.ศ.2564 ผมขออ่านเฉพาะในส่วนที่ เป็นตัวแก้ไข
เพ่ิมเติม  
ข้อ ๑ เทศบัญญัตินี้เรียกว่า เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการ
ประปา (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖๔  
ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ให้บังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลคึกคัก นับแต่วันถัดจาก
วันที่ได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ สำนักงานเทศบาลตำบลคึกคักแล้ว ๗ วัน 
ข้อ ๓ ให้เพ่ิมเติมความต่อไปนี้เป็น ข้อ 3๑ ของเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง กิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๖ ข้อ ๓๑ ในกรณีเกิดภัยพิบัติ หรือ
กรณีเกิดสาธารณภัย หรือกรณีเกิดสถานการณ์อันส่งผลกระทบต่อการ
ดำรงชีวิตโดยปกติสุขของประชาชน หรือกรณีอ่ืนที่มีเหตุอันสมควร เพ่ือเป็น
การบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนทางด้านเศรษฐกิจ นายกเทศมนตรี
ตำบลคึกคักมีอำนาจลดหย่อน หรืองดเว้นการเรียกเก็บค่าน้ำประปาจากผู้ใช้
น้ำประปาได้ ทั้งนี้ หลักเกณฑ์การลดหย่อน หรืองดเว้นให้เป็นไปตามเงื่อนไข
ของประกาศของเทศบาลตำบลคึกคัก เขียนไว้ไม่ได้แต่เฉพาะในสถานการณ์
การแพร่ระบาดของการติดเชื้อไวรัสโควิค 19 อาจจะมีภัยพิบัติทางธรรมชาติ
หรือภัยพิบัติอย่างอ่ืนๆที่มีผลกระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชน ก็
สามารถที่จะออกประกาศลดหย่อนหรืองดเว้นการจัดเก็บค่าน้ำประปาได้ ขอ
นำเรียนที่ประชุมเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5  5.1 ญัตติเสนอพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 วาระรับ

หลักการ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ ถ้าไม่มีผ มขอมติครับ 
เนื่องจากมีสมาชิกสภาอีก 1 ท่าน ไม่ยกมือลงมติรับหลักการ จึงขอมติอีกครั้ง
ว่ามีสมาชิกสภาท่านใดไม่รับหลักการ โปรดยกมือขึ้นด้วยครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัตดิังกล่าวด้วยคะแนน 11 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เสียงไม่เห็นชอบไม่รับหลักการ ไม่มี งดออกเสียง 1 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติ เห็นชอบรับหลักการ ร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ด้วย
คะแนนเสียง (เห็นชอบรับหลักการ 11 เสียง/ไม่เห็นชอบ ไม่รับหลักการ – 
เสียง/งดออกเสียง 1 เสียง) 

 วาระที่ 2 การแปรญัตติ  
นายเสน่ห์ บุญน้อย ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5.1 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างเทศ 
ประธานสภาเทศบาล บัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 วาระแปร

ญัตติ การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปร
ญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการญัตติ มี
สมาชิกท่านใดเสนอแปรญัตติเชิญครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมตินะครับ สมาชิก
สภาท่านใดเห็นชอบผ่านวาระแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก 
เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ให้ยกมือขึ้นครับ เนื่องจากมีสมาชิก



๑๑ 

 

สภาอีก 1 ท่านไม่ยกมือเห็นชอบผ่านวาระแปรญัตติ ดังนั้นจึงขอมติอีกครั้งว่า
มีสมาชิกสภาท่านใด ไม่เห็นชอบผ่านวาระการแปรญัตติ โปรดยกมือขึ้นครับ 

 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบผ่านวาระการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติดังกล่าวด้วย 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล คะแนนเสียง 11 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง 1 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคักมีมติ เห็นชอบผ่านวาระการแปรญัตติร่างเทศ

บัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 
ด้วยคะแนนเสียง (เห็นชอบ 11 เสียง/ไม่เห็นชอบ  – เสียง/งดออกเสียง 
1 เสียง)  

 วาระที่ 3 การลงมติ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ระเบียบวาระท่ี 5.1 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564  

วาระลงมติ ตามข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการ
อภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามี
เหตุผลอันควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะ
ออกข้อบัญญัติหรือไม่ ขอมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านใด มี
มติเห็นชอบเพ่ือให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่องกิจการ
ประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ยกมือขึ้นครับ เนื่องจากมีสมาชิกสภาอีก 1 
ท่านไม่ยกมือลงมติเห็นชอบเพื่อให้ตราเป็นเทศบัญญัติ  ดังนั้นจึงขอมติอีกครั้ง
ว่ามีสมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ด้วยคะแนนเสียง 11 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก งดออกเสียง 1 เสียง 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคักมีมติ เห็นชอบ ให้ตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง กิจการประปา (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564  ด้วยคะแนนเสียง 
(เห็นชอบ 11 เสียง/ไม่เห็นชอบ  – เสียง/งดออกเสียง 1 เสียง) 

5.2 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564  
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  
2. เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
พ.ศ. 2559) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   เรื่องท่ีเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 ขอเชิญท่าน

นายกฯ ครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาทศบาลตำบลคึกคัก และ 



๑๒ 

 

นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ในส่วนของญัตติเสนอพิจารณาให้ความ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 ข้อระเบียบกฎหมาย 1. พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  ประชุม
สภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหาร
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่
อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณา
สามวาระรวดเดียว การพิจารณาวาระที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติ โดยให้ท่านประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ  ในส่วนนี้กระผมขออาศัยอำนาจตามข้อ 45 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) เสนอให้ท่านประธานสภาฯเสนอที่ประชุมเพ่ือ
พิจารณาอนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง กิจการประปา 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 โดยให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่าง 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 

2) พ.ศ. 2564 ตามที่ท่านนายกเสนอสภาพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผม
ขอมติเลยนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้พิจารณา ร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564  
พิจารณา 3 วาระรวดเดียว ยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตใิห้พิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าวสามวาระรวดเดียว 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ไม่มี 
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564
สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ (อนุมัติ 12 เสียง/ไม่อนุมัติ 
– เสียง/งดออกเสียง - เสียง) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปจะดำเนินการพิจารณา ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง  
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 สามวาระรวดนะ

ครับ 

 วาระท่ี 1 การรับหลักการ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ตามข้อ 47 ในการพิจารณาร่างข้อร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่ง

ร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือ
ประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ ง สภาท้องถิ่นจะให้



๑๓ 

 

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ เชิญท่านนายกครับ
เชิญครับ 

 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง รายละเอียดร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก มูลฝอย (ฉบับที่  2 ) พ.ศ. 2564  ผมมอบ หัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจง

รายละเอียดครับ 
นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าสำนักปลัด  

เทศบาล ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 
2) พ.ศ. 2564 เช่นเดียวกันกับระเบียบวาระที่ผ่านมาเกิดสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของโควิด 19 และเพ่ือเตรียมความพร้อมของเทศบาลตำบล
คึกคักที่จะช่วยเหลือประชาชนหากเกิดกรณีสาธารณภัยเหตุฉุกเฉินหรือเหตุ
อันควรที่อาจมีผลกระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนในเขตพ้ืนที่ 
ดังนั้นงานกฎหมายและนิติการ สำนักปลัดเทศบาลได้รับมอบหมายจาก
นายกเทศมนตรีพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่องการกำจัดสิ่งปฏิกูลมูลฝอย           
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 โดยจะเป็นการให้อำนาจนายกมีอำนาจลดหย่อน
หรืองดเว้นการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมการจัดเก็บและกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอยได้ ตามร่างเทศบัญญัตินั้นผมขออ่านเฉพาะในส่วนที่เป็นสาระสำคัญ
ปรากฏอยู่ 3  
ข้อ ๑ เทศบัญญัตินี้เรียกว่า เทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัด
สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖๔  
ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ ให้บังคับใช้ในเขตเทศบาลตำบลคึกคัก นับแต่วันถัดจาก
วันที่ได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ สำนักงานเทศบาลตำบลคึกคักแล้ว ๗ วัน 
ข้อ ๓ ให้เพ่ิมเติมความต่อไปนี้เป็น ข้อ ๓๘ ของเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ๒๕๕๙  "ข้อ ๓๘ ในกรณี
เกิดภัยพิบัติ หรือกรณีเกิดสาธารณภัย หรือกรณีเกิดสถานการณ์อันส่งผล
กระทบต่อการดำรงชีวิตโดยปกติสุขของประชาชน หรือกรณีอ่ืนที่มีเหตุอัน
สมควร เพ่ือเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนด้านเศรษฐกิจ 
นายกทศมนตรีตำบลคึกคักมีอำนาจลดหย่อน หรืองดเว้นการเรียกเก็บ
ค่าธรรมเนียมการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยได้ ทั้งนี้ หลักเกณฑ์การ
ลดหย่อน หรืองดเว้นให้เป็นไปตามเงื่อนไขของประกาศเทศบาลตำบลคึกคัก 
ขอนำเรียนที่ประชุมเพ่ิมเติม เพ่ือพิจารณาในวาระต่อไป ขอบคุณครบั 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.2 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับ

ที่ 2) พ.ศ. 2564  มีท่านใดจะอภิปราย เชิญครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ครับ สำหรับญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564   
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ซึ่งจะใช้ข้อกฎหมายข้อเดียวกันตามที่ผมได้นำเรียนให้ที่ประชุมทราบซึ่งการ 
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พิจารณาร่างเทศบัญญัติจะต้องพิจารณาแบ่งเป็นสามวาระ แต่หากจะ
พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ซึ่งเป็นไปตามวรรคสอง ของข้อ 45 ซึ่งผมก็
ได้นำเรียนให้ที่ประชุมสภาแห่งนี้ทราบแล้วในการพิจารณาการเสนอญัตติใน
ระเบี ยบวาระที่  5 .1  ดั งกล่ าวข้ างต้น เมื่ อสั กครู่ท่ านสวัสดิ์  ตั น เก่ ง 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ได้เสนอพิจารณาเทศบัญญัตินี้เพ่ือพิจารณาสาม
วาระรวดเดียวต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้แล้ว ในลำดับต่อไปขอเรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคักขอมติที่ประชุมเพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบในวาระรับหลักการต่อไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาครับ  

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5  5.2 ญัตติเสนอพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 

2564 วาระรับหลักการ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอ
มติครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติดังกล่าวโปรด
ยกมือขึ้นครับ  

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัตดิังกล่าวด้วยคะแนนเสียง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เอกฉันท์ เห็นชอบรับหลักการ 12 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่รับหลักการ ไม่มี 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก งดออกเสียง ไม่มี 
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติ เห็นชอบรับหลักการ ร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2564 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ (เห็นชอบรับหลักการ 12 เสียง/
ไม่เห็นชอบไมร่ับหลักการ– เสียง/งดออกเสียง - เสียง) 

 วาระที่ 2 การแปรญัตติ  
นายเสน่ห์ บุญน้อย ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างเทศ 
ประธานสภาเทศบาล บัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) 

พ.ศ. 2564 วาระแปรญัตติ การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการญัตติ มีสมาชิกท่านใดเสนอแปรญัตติเชิญครับ  

  ถ้าไม่มีผมขอมติครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบผ่านวาระแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 เนื่องจากไม่มีผู้แปรญัตติ ให้ยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบผ่านวาระการแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล 12 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก เห็นชอบผ่านวาระการแปรญัตติร่างเทศบาล

ตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  (เห็นชอบ 12 เสียง/ไม่เห็นชอบ  – เสียง/งด
ออกเสียง - เสียง)  

 
 
 



๑๕ 

 

 วาระที่ 3 การลงมติ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ระเบียบวาระท่ี 5.2ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 

2564 วาระลงมติ 
 ตามข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้น

แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันควร ใน
การพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะออกข้อบัญญัติหรือไม่ 
ขอมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านใด มีมติเห็นชอบร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลตำบลคึกคัก เรื่องการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2564 ยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้ตราเทศบัญญัตเิทศบาลตำบลคึกคัก เรื่อง การกำจัด 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เห็นชอบ 12 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี 
 มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติเห็นชอบ ให้ตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบล

คึกคัก เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์  (เห็นชอบ 12 เสียง/ไม่เห็นชอบ  – เสียง/งดออก
เสียง - เสียง) 

5.3 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมเพื่อดำเนินการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณโดยรอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก  
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1.เทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 
2.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2562 
3. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
4.หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1878 ลงวันที่ 14 พฤษภาคม 
2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.3 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงิน 
ประธานสภาเทศบาล สะสมเพ่ือดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณโดยรอบ 

หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก ขอเชิญท่านนายกครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ในส่วนของ ระเบียบวาระที่ 5 5.3 ญัตติ
เสนอพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมเพ่ือดำเนินการปรับปรุง
ภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณโดยรอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก เกิด
ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ ซึ่งผมได้ให้กองช่างเทศบาลตำบลคึกคักไปซ่อมแซมอยู่
บ่อยครั้ง ในสวนนี้ต้องทำให้สอดคล้องกับจังหวัดพังงาจากประกาศของผู้ว่า
ราชการจังหวัดพังงาประกาศให้เปิดการท่องเที่ยวในวันที่ 1 สิงหาคม 2564 



๑๖ 

 

โดยในวันที่ 1 กรกฎาคม 2564 จังหวัดภู เก็ตก็จะเปิดการท่องเที่ยวเป็น
จังหวัดนำร่อง ในการนี้ผมจึงขอเสนอพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรอง
เงินสะสมเพ่ือดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณ
โดยรอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก ให้ดูสะอาดเพ่ือต้อนรับนักท่องเที่ยว ขอมอบ
ให้สำนักปลัดชี้แจงในส่วนของรายละเอียด ขอบคุณครับ 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าสำนักปลัด  

เทศบาล  สืบเนื่องจากถนนดังกล่าวเป็นย่านเศรษฐกิจ หรือว่าปัจจุบันก็เป็น
หัวใจที่จะขับเคลื่อนประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนตำบลคึกคัก เพ่ือต้อนรับ
นักท่องเที่ ยวในวันที่  1 สิ งหาคม 2564 ในการนี้  ตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ปัจจุบันมีงบประมาณไม่เพียงพอ
ต่อการดำเนินการตามที่ได้รับมอบหมาย และไม่สามารถโอนเพ่ิมงบประมาณ
จากหมวดอ่ืนได้ เนื่องจากเทศบาลตำบลคึกคักมีงบประมาณรายรับไม่
เพียงพอกับรายจ่าย รายรับจริงต่ำกว่ารายจ่ายจริง อันเป็นผลมาจาก
มาตรการลดหย่อนภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างของรัฐบาล ดังนั้น เพ่ือให้การ
ดำเนินการแก้ปัญหาตามนโยบายของผู้บริหาร และข้อสั่งการ จึงเห็นควร
จัดหางบประมาณ หรือพิจารณาเสนอสภาเทศบาลตำบลคึกคักเพ่ืออนุมัติใช้
จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมในการดำเนินการดังกล่าว งบประมาณในครั้งนี้ 
50,100 บาท (ห้าหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน) งานป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย ฝ่ายปกครอง สำนักปลัดเทศบาล ก็จะใช้จ่ายงบประมาณให้เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาชี้แจงเพ่ิมเติมสำหรับการใช้จ่ายเงินทุนสำรอง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เงินสะสมได้นั้น ต้องเป็นไปตามนัยข้อที่ 87 (2) ภายใต้เงื่อนไขข้อ 89 (1) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก

เงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ซึ่งข้อ 87 (2) กำหนดไว้ว่า 

“กรณีที่ปีใดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองเงินสะสมเกิน
ร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็น
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำเงินทุนสำรองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่
เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไขข้อ 89 (1)” ข้อ 89 (1) กำหนดไว้ว่า “ให้
กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ
เพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพื่อ
บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกำหนด” ซึ่งในกรณีนี้
เทศบาลตำบลคึกคักได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2564 เป็นเงิน 91,487,000.- บาท  โดยมีทุนสำรองเงินสะสม ณ วันที่ 
16 มิถุนายน 2564 เป็นเงิน 50 ,913,753.69.- บาท ทุนสำรองเงิน
สะสม 15 % ของงบประมาณรายจ่ายประจำปีเป็นเงิน13,723,050.-บาท 



๑๗ 

 

ดั งนั้ น จึ งมี ทุ น ส ำรองเงิน สะสมที่ ส ามารถน ำไป ใช้ จ่ าย ได้ เป็ น เงิน 
37 ,190 ,703.69.-บาท ปรากฏตามเอกสารที่ได้แจกจ่ายทุกท่านแล้ว 
ประกอบกับการดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียงและบริเวณ
รอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก นั้นก็อยู่ภายใต้เงื่อนไข ข้อ 89(1) กล่าวคืออยู่ใน
อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเกี่ยวกับด้านบริการชุมชน          
และสังคมและเป็นกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน
เนื่องจากเป็นการกำจัดเศษวัสดุและวัชพืชที่ขึ้นปกคลุมไหล่ทางทำให้กีดขวาง
การจราจรไม่มีความปลอดภัยแก่ผู้ใช้รถใช้ถนน รวมถึงนักท่องเที่ยวจะเข้ามา
ท่องเที่ยวในพ้ืนที่ตำบลคึกคักตามนโยบายของผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาที่จะ
เปิดจังหวัดพังงาเพ่ือต้อนรับนักท่องเที่ยวในวันที่ 1 สิงหาคม 2564 ตามที่
ท่านนายกได้แถลงให้สภาทราบแล้วรวมทั้งการใช้เงินทุกสำรองเงินสะสมใน
ครั้งนี้ก็เป็นไปตามแนวทางปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 
0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14 พฤษภาคม 2562 ในลำดับต่อไปก็ขอเชิญ
ท่านประธานสภาขออนุมัติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 5.3 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สำรองเงินสะสมเพ่ือดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และ

บริเวณโดยรอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอ
มติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตใิห้ใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมเพ่ือดำเนินการปรับปรุง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ภูมทิัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณโดยรอบ หมู่ที่ 5 ตำบลคึกคัก  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เป็นเงิน 50,100.- บาท (ห้าหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี เชิญท่านประธานสภา
ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 5.4 ต่อไป เชิญครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมเพื่อ
ดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ถนนซอยบางเนียง และบริเวณโดยรอบ หมู่ที่ 
5 ตำบลคึกคัก เป็นเงิน 50,100.- บาท (ห้าหม่ืนหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง/ไม่อนุมัติ – เส ียง/ งดออกเสียง – 
เสียง 

     5.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564  
(ข้อระเบียบกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านนายกครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาทศบาลตำบลคึกคัก และ 



๑๘ 

 

นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สำหรับญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 2564 ตามข้อระเบียบกฎหมายระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 
27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่
ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ในส่วนของรายละเอียดผมขอมอบให้
สำนักปลัดเทศบาล เป็นผู้ชี้แจง ขอบคุณครับ 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าสำนักปลัด  

เทศบาล  5.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 โอน
ตั้งจ่ายรายการใหม่  โอนจากหมวดเงินเดือน เนื่องจากไม่ได้ตั้งจ่ายในเทศ
บัญญัติปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เนื่องจากพ้ืนที่ตำบลคึกคัก ได้เกิดวาตภัย 
พายุลมแรงทำให้เกิดเหตุสาธารณภัย มีต้นไม้หักโค่นล้มกีดขวางการจราจร 
และล้มทับบ้านเรือนประชาชนได้รับความเสียหายอยู่บ่อยครั้ง ทำให้
ประชาชนได้รับความเดือดร้อน ส่วนหนึ่ง งานป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัยฝ่ายปกครอง สำนักปลัดเทศบาลเมื่อเกิดเหตุดังกล่าวก็ได้เข้าไปช่วยเหลือ 
โดยให้ยื่นคำร้องขอเยียวยาในการขอรับการช่วยเหลือในเรื่องของวัสดุ
ก่อสร้าง ไม่ว่าจะเป็นกระเบื้อง ไม้ เพ่ือซ่อมแซมบ้านเรือนซึ่งได้ช่วยเหลือไป
ตามระเบียบที่กำหนดแล้ว แต่ในส่วนหนึ่ งก็จำเป็นจะต้องมี เครื่องมือ
เพ่ือที่จะให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานได้อย่างรวดเร็ว ซึ่งตามเทศบัญญัติของ
เทศบาลตำบลคึกคักประจำปี 2564 เทศบาลตำบลคึกคักไม่ได้มีการตั้งจ่าย
ในส่วนของเลื่อยโซ่ยนต์  ซึ่งเป็นอุปกรณ์หลักที่เข้าไปช่วยเหลือ จึงเสนอ
ผู้บริหาร โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานงานป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย งานป้องกันฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์อ่ืน เลื่อยโซ่ยนต์ 
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ จำนวน ๒ เครื่อง เครื่องละ 10,000 บาท ตั้ง
ไว้ 20,000 บาท เครื่องยนต์มีคุณลักษณะไม่น้อยกว่า 2 แรงม้า เนื่องจาก
ถ้าเกิน 2 แรงม้าต้องยื่นขอจดทะเบียนต่อสำนักงานป่าไม้ จังหวัดพังงา ซึ่งจะ
ทำให้ขั้นตอนยุ่งยาก ต้องดูในรายละเอียดค่อนข้างเยอะ เครื่องยนต์ เบนซิน 
ขนาดแผ่นบังคับโซ่ไม่น้อยกว่า 11 นิ้ว  ราคาจะสืบจากราคาท้องตลาด
เปรียบเทียบไม่น้อยกว่า 3 ราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การ
โอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน การโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติชองของสภาท้องถิ่น ขอนำเรียนสภาพิจารณาและให้ความ
เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 เพ่ือจะนำไปซื้อ
เครื่องเลื่อยยนต์ดังกล่าวเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ ในการ
ช่วยเหลือประชาชนต่อไป ขอบคุณครับ 
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นายสมชาย  ชูเหล็ก ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 

ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
2 สอบถามเกี่ยวกับการซื้ออุปกรณ์เครื่องเลื่อยในฝ่ายป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัย จริงๆผมก็เห็นด้วยถ้าอุปกรณ์ต่างๆ ที่ชำรุดทรุดโทรมก็น่าจะซื้อ แต่
การใช้ อยากจะฝากท่านนายกที่รับผิดชอบในส่วนนี้เกี่ยวกับการใช้เครื่องมือ
ของเจ้าหน้าที่ของเทศบาลตำบลคึกคัก เท่าที่ผมสังเกตการณ์ทำงานเช่นการ
ตัดไม้ เมื่อใช้เสร็จก็ทิ้งเครื่องไปเลย ไม่ถูกต้องไม่เหมาะ ให้หัวหน้าเจ้าหน้าที่
ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยไปดูด้วย ไม่ใช้ให้เจ้าหน้าที่ไปทำบางครั้ง
ก็ไม่รับผิดชอบ อยากจะฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายเลอโดม หันหวล   ขออนุญาตครับ ผมนายเลอโดม หันหวล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 เขต 2 จะอภิปรายเกี่ยวกับลักษณะคิวลำดับการรับบรรเทาสาธารณภัย 

ต่างๆ ว่าเรื่องใดเร่งด่วนหรือไม่เร่งด่วน ขอให้ทางสภาเทศบาลแจ้งให้เป็น
แนวทางเดียวกันด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายชาตรี หลีเจี้ย ขออนุญาตครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายชาตรี 

หลีเจี้ย รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดที่ท่าน
สมาชิกสภาได้สอบถามเกี่ยวกับเรื่องของการบริการหรือจัดการคิวเกี่ยวกับ
การบรรเทาสาธารณภัยต่างๆ เช่นเรื่องของการตัดไม้ การล้างคูระบายน้ำ 
ถนน บางครั้งการทีแจ้งเข้ามาถ้าเป็นการเกิดเหตุที่เร่งด่วนก็จะสามารถเข้า
ดำเนินการได้ทันที บางครั้งก็ต้องประสานกับหน่วยงานต่างๆเช่น ไฟฟ้า บาง
ที่ก็ไม่สามารถดำเนินการได้ขึ้นอยู่กับสภาพภูมิอากาศด้วย ขอแจ้งให้สมาชิก
ทุกท่านได้ทราบ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบว่าระที่ 5 ๕.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ประจำปี 2564 มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใด

เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2564 ไป 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งานป้องกันภัย 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์อ่ืน เลื่อย

โซ่ยนต์ เป็นเงิน 20,000 บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอก
ฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯ
ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 5.5 ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึ กคั ก  มีมติ อนุ มั ติ โอนงบประมาณ รายจ่ าย 
ประจำปี2564 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัย งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์อ่ืน เลื่อยโซ่ยนต์ เป็นเงิน 20,000 บาท (สองหม่ืนบาท
ถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง / ไม่อนุมัติ – เสียง/           
งดออกเสียง - เสียง 
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5.5.ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืนเงินค่าภาษทีี่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษ ี2563  
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1. พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 
2562  
มาตรา 54 ผู้ใดเสียภาษีโดยไม่มีหน้าที่ต้องเสียหรือเสียภาษีเกินกว่าจำนวนที่
ต้องเสียไม่ว่าโดยความผิดพลาดของตนเองหรือจากการประเมินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้นั้นมีสิทธิได้รับเงินคืน 
การขอรับเงินคืนวรรคหนึ่ ง ให้ยื่นคำร้องต่อผู้บริหารท้องถิ่นตามแบบที่
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยประกาศกำหนด ภายในสามปีนับแต่วันที่
ชำระภาษี ในการนี้ ให้ผู้ยื่นคำร้องส่งเอกสารหลักฐาน หรือคำชี้แจงใด ๆ 
ประกอบคำร้องด้วย 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด 9 การถอนคืนเงิน
รายรับและการจำหน่ายหนี้สูญ 
ข้อ 94 กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับเงินรายรับและต่อมามีการขอ
คืนในลักษณะของลาภมิควรได้ภายในกำหนดอายุความ ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นถอนคืนเงินรายรับโดยถือปฏิบัติตามข้อ 95 และข้อ 96 

     ข้อ 96 วิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ ให้ปฏิบัติดังนี้ 
 (1) ขอคืนเงินภายในปีงบประมาณที่รับเงิน เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง
ให้จ่ายคืนเงินรายรับดังกล่าว โดยต้องได้รับอนุมัติจากผู้บริหารท้องถิ่น 
(2) ขอคืนเงินภายหลังจากปีงบประมาณท่ีรับเงินรายรับเมื่อตรวจสอบแล้ว
เห็นว่าถูกต้อง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้อง
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น) 

นายสุขเกษม สมบัติ สำหรับ 5.5.ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือคืนเงินค่า 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2563 ขออนุญาตนำเรียนเพิ่มเติม 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ในที่ประชุมแห่งนี้ สำหรับระเบียบวาระที่ 5.5 จะให้ประธานสภาเทศบาล

ตำบลคึกคักขอถอนญัตติจากที่ประชุมสภา สืบเนื่องจากข้อระเบียบกฎหมาย 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 96 วิธีปฏิบัติใน
การถอนคืนเงินรายรับ ให้ปฏิบัติดังนี้ 
(1) ขอคืนเงินภายในปีงบประมาณที่รับเงิน เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง
ให้จ่ายคืนเงินรายรับดังกล่าว โดยต้องได้รับอนุมัติจากผู้บริหารท้องถิ่น 
(2) ขอคืนเงินภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับเมื่อตรวจสอบแล้ว
เห็นว่าถูกต้อง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้อง
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ซึ่งในญัตตินี้ทางกองคลังได้เสนอผ่านผมในฐานะ
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เพ่ือขออนุมัติจากสภาท้องถิ่น แต่เมื่อ
พิจารณาในรายละเอียดแล้ว การขออนุมัติสำหรับญัตตินี้ สำหรับรายนี้ได้ขอ
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ชำระภาษี ในปี งบประมาณที่ รับ เงิน  คำว่าปี งบประมาณที่ รับ เงิน  ใน
รายละเอียดจะให้ผู้อำนวยการกองคลังเป็นผู้ชี้แจง เนื่องจากได้สอบถามทาง
กองคลังแล้ว รายนี้จะต้องมาชำระภาษีในเดือนตุลาคม 2563 ซึ่งเดือน
ตุลาคม 2563 เป็นปีงบประมาณ 2564 อำนาจในการอนุมัติก็เป็นของ
ผู้บริหารท้องถิ่นไม่ใช้อำนาจของสภาท้องถิ่น เชิญผู้อำนวยการกองคลังชี้แจง
รายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครับ ก่อนที่จะให้ประธานสภาขออนุมัติถอน
ญัตติดังกล่าว เชญิครับ 

นางประทิพย์  ศรีสมทรง เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คณะผู้บริหาร  
ผู้อำนวยการกองคลัง หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางประทิพย์ ศรีสม

ทรง ผู้อำนวยการกองคลัง สืบเนื่องจากรายที่ขอคืนภาษี คือนางสาวศรีสมร  
จิรกิติ จะต้องชำระภาษีประจำปี 2563 ภายในปี แต่ชำระล้าช้ามาชำระใน
เดือนตุลาคม 2563 ซึ่งพอถึงเดือนเมษายน 2564 ก็มาขอคืนเงินภาษี 
เนื่องจากมีการประเมินผิดพลาดเกิดขึ้น แต่เป็นการขอคืนในปีเดียวกันตาม
ระเบียบเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น ไม่จำเป็นต้องให้สภาอนุมัติตาม
ระเบียบ เป็นความผิดพลาดของเจ้าหน้าที่เข้าใจคลาดเคลื่อนว่าเป็นภาษี
ประจำปี 2563 แต่มาขอคืนในปี 2564 แต่ความจริงๆแล้วถึงจะเป็นการ
ขอคืนภาษีประจำปี 2563 แต่เป็นการชำระล้าช้า มาชำระวันที่ 7 ตุลาคม 
2563 เป็นปีงบประมาณ 2564 จึงไม่ต้องขออนุมัติจากสภา เป็นอำนาจ
ของผู้บริหาร ขอบคุณค่ะ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 ๕.4 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมเพ่ือคืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2563 ขอมติ

ขออนุมัติถอนญัตติครับ ท่านใดอนุมัตโิปรดยกมือขึ้นครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้ถอนญัตติที่ 5.5 ญัตติเสนอพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาด 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เงินสะสมเพ่ือคืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2563 ด้วย 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญ

ท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 5.6 ต่อไป เชิญครับ   
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติให้ถอนญัตติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืน

เงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2563 ด้วยคะแนนเสียง
เอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ – เสียง/งดออกเสียง - เสียง 

  5.6. ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับโอนขึ้นทะเบียนทรัพย์สินและ
  ครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มาขึ้นทะเบียนเป็น
  ทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 
  สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก  

     (ข้อระเบียบกฎหมาย 1. รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
  2. พระราชกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครอง
  ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 

     3. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.
     2562 
                          4. พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
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                          5. พระราชบัญญัติการศึกษาภาคบังคับ พ.ศ. 2545 
                          6. พระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ พ.ศ. 2561  

  7. กฎกระทรวงศึกษาธิการ ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความพร้อม
  ในการจัดการศึกษาข้ันพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
  8. กฎกระทรวงศึกษาธิการ กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความ
  พร้อมใน การจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
  2) พ.ศ.  2549  
  9. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
  ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563)  

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.6. ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับโอนขึ้นทะเบียน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มาขึ้น
     ทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป  
     มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก ขอเชิญท่าน
     นายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาทศบาลตำบลคึกคัก และ
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
     ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ขอเสนอญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบ
     รับโอนขึ้นทะเบียนทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
     124 มาขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้าน             
     ปากวีป มิตรภาพที่ 124  สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก ในส่วนนี้
     ขอมอบให้ผู้อำนวยการกองการศึกษาชี้แจงเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 
นายสมหมาย บุญลอย   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
รก.ผอ.กองการศึกษา   คึกคัก และหัวหน้าส่วนราชการผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมหมาย 
     บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกอง
     การศึกษา และรักษาราชการแทนผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป
     มิตรภาพที่ 124 ตามที่ได้รายงานความคืบหน้าไปแล้ว และทางเทศบาลก็ได้
     เปลี่ยนชื่อเป็นโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่  124 วันที่  14 
     มิถุนายน เป็นต้นมาซึ่งทรัพย์สินที่รับถ่ายโอนนั้นได้แจกจ่ายให้ที่ประชุมได้ดู 
     แล้ว มีทั้งหมด 22 แผ่น แผ่นที่ 1 จำนวน 15 รายการ แผ่นที่ 2 ลำดับที่ 
     16 – 22 แผ่นที่ 3 ลำดับที่ 23 – 32 ต่อไปแผ่นที่ 4 ลำดับที่ 33 – 40 
     ต่อไปแผ่นที่ 5 ลำดับที่ 41 – 50 แผ่นที่ 6 ลำดับที่ 51 – 60 ต่อไปแผ่นที่ 
     7 ลำดับที่ 61 – 70 แผ่นที่ 8 ลำดับที่ 71 – 78 แผ่นที่ 9 ลำดับที่ 79 - 
     85 แผ่นที่ 10 ลำดับที่ 86 – 95 แผ่นที่ 11 ลำดับที่ 96 – 105 แผ่นที่ 
     12 ลำดับที่ 106 – 116 แผ่นที่ 13 ลำดับที่ 117 – 124 แผ่นที่ 14 
     ลำดับที่ 125 – 132 แผ่นที่ 15 ลำดับที่ 133 – 140 แผ่นที่ 16 ลำดับที่ 
     141 – 154 แผ่นที่ 17 ลำดับที่ 155 – 163 แผ่นที่ 18 ลำดับที่ 164 - 
     173 แผ่นที่ 19 ลำดับที่ 174 – 188 แผ่นที่ 20 ลำดับที่ 189 แผ่นที่ 
     21 ลำดับที่ 190 แผ่นที่ 22 ลำดับที่ 191 – 198 ทรัพย์สินและครุภัณฑ์
     บางอย่างสามารถใช้ได้เลย บางอย่างก็ต้องซ่อมแซม ส่วนอาคารก็มีอาคาร
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     เรียน 3 หลัง สนามกีฬา ซึ่งจะต้องซ่อมบำรุงเล็กน้อย ได้ให้ทางกองช่าง
     เทศบาลตำบลคึกคักทำแบบประเมินรายการทำ ปร4. ปร5. เทศบาลตำบล
     คึกคักได้แต่งตั้งคณะกรรมการชุดหนึ่งเพ่ือตรวจสอบครุภัณฑ์และรับโอน
     ทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 เพ่ือให้
     เป็นไปตามระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2564 
     ประกอบด้วย นายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา นางสิริพร 
     ณ ระนอง ครู กรรมการ นางสาวเยาวพักตร์ จันทร์ภูชงค์ นักวิชาการพัสดุ
     ปฏิบัติการ กรรมการ นายสุทัศน์ อริยะเพชร นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
     กรรมการ นายณฐกร มากแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน กรรมการ
     ทั้งหมดจะเข้าไปตรวจสอบ ทั้งนี้เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม 2564 ผู้ที่รับโอน
     ของเทศบาลคือ นายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน
     ปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก มี นาย 
     ประจวบ หนูเลี่ยง ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา
     พังงา เป็นผู้โอน แจ้งให้ที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบว่าระที่ 5 ๕.6 ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับโอนขึ้น 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ทะเบียนทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มา
     ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป 
     มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก  มีท่านใดจะ
     อภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
นายสมชาย  ชูเหล็ก ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 
     ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
     2 ขอสอบถามเกี่ยวกับการโอนทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาล
     บ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก เช่น 
     เครื่องคอมพิวเตอร์ หลังจากโอนผ่านแล้วเราไม่ได้จัดเกี่ยวกับงบประมาณใน
     การซ่อมบำรุง ซึ่งอาจจะเกิดปัญหาในการซ่อมแซม การบำรุง จะต้องตั้ง
     งบประมาณในการซ่อมแซมไว้ด้วย ขอบคุณครับ 
นายสมหมาย บุญลอย   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
รก.ผอ.กองการศึกษา   คึกคัก และหัวหน้าส่วนราชการผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของครุภัณฑ์
     นั้น หลังจากนี้บางอย่างถ้าคำนวณแล้วว่าซ่อมแซมไม่มีความคุ้มค่าก็จะแทง
     จำหน่าย ส่วนงบประมาณนั้นทางกองการศึกษาจะได้ตั้งรายจ่ายในการ 
     ซ่อมแซมบำรุงครุภัณฑ์ต่างๆ ไว้ในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีอยู่แล้ว ส่วน
     ถ้าเงินไม่เพียงพอที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ ในระเบียบกฎหมายว่าด้วยรายได้ของ
     สถานศึกษามีประมาณ ห้าแสนกว่าบาท เงินส่วนนี้สามารถจะนำไปปรับปรุง
     ซ่อมแซมอาคารเรียนต่างๆ เพ่ือที่จะได้ใช้งานได้ ที่เกี่ยวข้องกับการจัดการ
     เรียนการสอน เรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอบคุณครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตครับ ขอนำเรียนเพ่ิมเติม ที่ท่านสมชาย ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตำบลคึกคัก เขต 2 เกี่ยวกับในการตั้งงบประมาณ ในเมื่อจะรับโอนครุภัณฑ์ 
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เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ต่างๆเข้ามาอยู่ในการดูแลรับผิดชอบของเทศบาลตำบลคึกคัก ซึ่งโดยหลักการ
     และระเบียบ โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 ก็เป็นสถานศึกษา 
     แห่งหนึ่งเช่นเดียวกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเทศบาลตำบลคึกคัก  ซึ่งงบ
     ประมาณตามที่นายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษา
     ราชการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา และรักษาราชการแทนผู้อำนวยการ
     โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 ได้ชี้แจงให้ทราบโดยปกติงบ
     รายจ่ายต่างๆก็จะตั้งอยู่ของกองการศึกษาในการซ่อมแซมวัสดุ ครุภัณฑ์ไว้อยู่
     แล้ว แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นจะซ่อมได้หรือไม่ต้องพิจารณาเงินรายรับประกอบด้วย 
     หากเงินรายรับไม่เพียงพอ จะมีระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการใช้
     จ่ายเงินรายได้ของสถานศึกษาซึ่งถ้าเป็นสิ่งต่างๆที่เกี่ยวข้องกับการจัดการ
     เรียนการสอนก็สามารถใช้เงินดังกล่าวได้ โดยอำนาจอนุมัติเป็นอำนาจของ
     คณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 ขอ
     นำเรียนชี้แจงให้ทราบเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 
นายวีรพล  สุทธิเพชร   ขออนุญาตครับ ผมนายวีรพล  สุทธิเพชร รองประธานสภาเทศบาลตำบล 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คึกคัก ผมขอสอบถามเกี่ยวกับโรงเรียนบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 ตอนนี้
     เป็นของเทศบาลตำบลคึกคักแล้ว แต่ป้ายโรงเรียน และรั้วโรงเรียนไม่สวยงาม
     และยังไม่มีการปรับปรุง ขอฝากท่านผู้อำนวยการกองการศึกษาในเรื่องนี้ด้วย
     ครับ ขอบคุณครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบว่าระที่ 5 ๕.6 ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับโอนขึ้น 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ทะเบียนทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มา

ขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป 
มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก  มีท่านใดจะ
อภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี เชิญครับ 

นายสมหมาย บุญลอย   ขออนุญาตท่านประธานครับ ขออนุญาตชี้แจงให้ทราบครับว่าหลังจากวันนี้ 
รก.ผอ.กองการศึกษา ทรัพย์สินทั้งหมดของโรงเรียนบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124ก็จะเป็นทรัพย์สิน

ของเทศบาลตำบลคึกคัก ทรัพย์สินของเทศบาลก็ดำเนินการซ่อมได้ และจะมี
การปรับปรุงอย่างเช่นตรงประตูรั้วใช้เงินรายได้ของเทศบาล และปรับพ้ืนที่
ข้างหน้าโรงเรียนก็ได้ดำเนินการไปแล้ว ส่วนในเรื่องป้าย ในการเพ่ิมเติม
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561 - 2565 ครั้งที่ 3 ปี 2564  เรื่องของการ
ปรับป้ายภูมิทัศน์ต่างๆ ได้ทำรายการออกมาแล้วอยู่ในขั้นตอนของการ
ออกแบบประมาณการค่าใช้จ่าย เรียนความคืบหน้าให้ที่ประชุมทราบ 
ขอบคุณครับ  

นายวีรพล  สุทธิเพชร   ขออนุญาตครับ ผมนายวีรพล  สุทธิเพชร รองประธานสภาเทศบาลตำบล 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก คึกคักผมเห็นว่าถ้ารองบประมาณ ปีงบประมาณหน้าจะได้ทำหรือไม่ แต่

ตอนนี้โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 ก็มีเงินอยู่จำนวนหนึ่ง 
ถ้าเป็นไปได้สามารถเอามาทำได้หรือไม่ครับ 

นายเลอโดม หันหวล   ขออนุญาตครับ ผมนายเลอโดม หันหวล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 เขต 2 ขอสอบถามเกี่ยวกับรายได้ของโรงเรียนบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 

เกี่ยวกับรายได้จากสวนยางพารา และสวนปาล์มตอนนี้นำส่งไปที่ไหนครับ 



๒๕ 

 

นายสมหมาย บุญลอย   ขออนุญาตท่านประธานครับ ขออนุญาตชี้แจงครับ ณ ตอนนี้ที่ทั้งหมดมี 75 
รก.ผอ.กองการศึกษา ไร่ 2 งาน เป็นพื้นที่ของที่ราชพัสดุไม่ได้มาขึ้นทะเบียนของเทศบาลดังนั้นสวน

ยางพาราและสวนปาล์มหมู่บ้านโรตารีก็ยังเป็นของราชพัสดุ จากที่ประชุม
ของคณะกรรมการชุดเดิมจะมีคนเก็บยางพาราและปาล์ม และคุณสมพรเป็น
คนเก็บค่าเช่าบ้าน ซึ่งทำมาตั้งแต่กรรมการชุดก่อนทุกเดือนจะนำมาให้
โรงเรียน โรงเรียนมีหน้าที่นำเงินเข้ามาเก็บไว้ในบัญชี เป็นเงินรายได้
สถานศึกษา เวลาจะใช้ เงินรายได้สถานศึกษาจะต้องผ่ านที่ ประชุม
คณะกรรมการสถานศึกษาก่อน และเวลาใช้จะต้องเป็นไปตามระเบียบ เรื่อง
ใดที่ใช้ไม่ได้ก็จะไม่สามารถทำได้ ดังนั้นจะต้องดูระเบียบ ป้ายโรงเรียนซึ่ง
จะต้องใช้งบประมาณ ห้าถึงหกแสนบาท ดังนั้นถ้าเรานำเงินตรงนี้มาลงทุนทำ
ก็จะหมดไปจะไปลงที่ตัวนักเรียนได้ยาก ดังนั้นวิธีการในตอนนี้อาจจะต้องมี
ป้ายไวนิลแก้ปัญหาในเบื้องต้นก่อน เพ่ืออย่างน้อยจะได้เห็นว่าเป็นโรงเรียน
แต่ถ้าเป็นป้ายถาวร เนื่องจากเป็นที่ดินสิ่งปลูกสร้างต้องทำรายการ ออกแบบ
ป้ายให้สวย ปรับปรุงภูมิทัศน์ให้ดี เป็นแนวทางซึ่งผมก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ จาก
การที่ได้ประชุมกรรมการครั้งที่ผ่านมา ซึ่งจะใช้งบประมาณในการปรับปรุง
ห้องน้ำ ห้องส้วม ต้องรีบทำเพราะว่ามีความจำเป็นต้องใช้  และจะจ้างครู
เพ่ิมเติมอีกจำนวน 2 คนโดยใช้เงินรายได้ของโรงเรียน เมื่อครูพร้อม 
ห้องเรียนพร้อมคุณภาพจะได้ ดังนั้นในปีงบประมาณ 2565 ผมจะรับ
โครงการวิทย์ -คณิ ต วิทยาศาสตร์  เพ่ื อสร้างชื่ อ เสียงให้กับ โรงเรียน 
ปีงบประมาณ 2566-2567 จะทำหลักสูตรสองภาษา ซึ่งเวลาจะเปิด
หลักสูตรพิเศษต่างๆ ต้องขออนุมัติไปที่กรม ในช่วงปีนี้เราต้องสร้างความ
พร้อมในเรื่องของคุณภาพของครูให้ได้ ครูพร้อม ห้องเรียนพร้อม สื่อพร้อม 
รายเฉลี่ยจากโรตารี ยางพาราและปาล์ม เดือนละประมาณ 25 ,000 บาท 
ถ้าไม่เกิดสถานการณ์ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 เราตั้งงบประมาณ
ของปี 2564 เพียงพอแต่เมื่อเจอกับสถานการณ์ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 
2019 เทศบาลไม่มีรายได้ เริ่มแรกที่รับโอนโรงเรียนมามีนักเรียน 36 คน
ตอนนี้ประมาณ 40 กว่าคน ถ้าทำคุณภาพให้ได้ทางการศึกษาต้องดี เป็น
ภารกิจของเทศบาล ดังนั้นการศึกษาทางท้องถิ่นทำได้ ครูที่รับมาจะมี
คณะกรรมการมาสัมภาษณ์ การเรียนการสอนต้องผ่านเกณฑ์ประเมินทั้ง
ภายนอกและภายในเกณฑ์มาตรฐานของ สพฐ.ขอบคุณครับ  

นายสมพร ปานเพชร ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 1 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 
 ประชุมทุกท่าน ผมนายสมพร ปานเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 

เขต 1 ขอเรียนสอบถามผู้บริหารของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 
124 เกี่ยวกับบ้านโรตารี ซึ่งประชาชนที่อาศัยอยู่ในหมู่บ้านจำนวน 18 
หลังคาเรือน ในเรื่องค่าใช้จ่ายเรื่องค่าน้ำ ค่าเช่า เมื่อเปลี่ยนมาเป็นของ
เทศบาลตำบลคึกคัก ต่อไปจะมีการจัดการอย่างไร ขอคำชี้แจ้งจากผู้บริหาร
ครับ 

นายสมหมาย บุญลอย ครับ ขออนุญาตชี้แจงครับ หลังจากรับโอนเรียบร้อยแล้ว ทางเทศบาลได้เพ่ิม 



๒๖ 

 

รก.ผอ.กองการศึกษา เติมแผนเรียบร้อยแล้ว หลังจากขอใช้พ้ืนที่ทั้งหมด ขอไปยังราชพัสดุเพ่ือขอ
หมู่บ้านโรตารีมาขึ้นกับทางเทศบาลพร้อมครุภัณฑ์ รวมทั้งสวนยางพาราและ
สวนปาล์มนะครับ ถ้าราชพัสดุจังหวัดไม่ขัดข้องก็จะโอนให้กับเทศบาล 
หลังจากนั้นก็จะมาทำสัญญาผู้ให้เช่า ระหว่างผู้เช่ากับเทศบาล อัตราค่าเช่า
เป็นไปตามเกณฑ์การเช่าที่หลวง ในระหว่างนี้จะใช้แนวทางเดิมตามที่ มี
คณะกรรมการ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 ๕.6 ญัตติพิจารณาขอความเห็นชอบรับโอน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ขึ้นทะเบียนทรัพย์สินและ ครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 

มาขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป 
มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก  มีท่านใดจะ
อภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ 

 
 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบรับโอนขึ้นทะเบียนทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียน 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล บ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 มาข้ึนทะเบียนเป็นทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 สังกัดกองการศึกษา เทศบาล

ตำบลคึกคัก จำนวนครุภัณฑ์ที่ขอรับโอนทั้งสิ้น 198 รายการ รายละเอียด
ตามบัญชีการรับโอนแนบท้ายญัตติดังกล่าวด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
เห็นชอบ 12 เสียง ไมเ่ห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯ
ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 5.7 ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติเห็นชอบรับโอนขึ้นทะเบียนทรัพย์สินและ
ครุภัณฑ์ของโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 มาขึ้นทะเบียนเป็น
ทรัพย์สินและครุภัณฑ์ของโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 124 
สังกัดกองการศึกษา เทศบาลตำบลคึกคัก ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
เห็นชอบ 12 เสียง /ไม่เห็นชอบ– เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

  5.7 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ 
  ม.2 ต.คึกคัก งบประมาณ  230,400.- บาท (สองแสนสามหม่ืนสี่ร้อยบาท
  ถ้วน) ปริมาณงานดังนี้ 
  1. ซอยชนะภัย 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 171 ลบ.ม. 
  2. ซอยชนะภัย ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 186 ลบ.ม. 
   รวมปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 357 ลบ.ม.   

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน



๒๗ 

 

   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครอง ส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
    พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.7. ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ซ่อมแซมถนนหินกะสะม.2 ต.คึกคัก งบประมาณ  230,400.- บาท (สอง
     แสนสามหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 5.7 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม .2 ต .คึกคัก  งบประมาณ  
230,400.- บาท (สองแสนสามหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) ท่านสมาชิกสภาคงจะ
ทราบกันดีนะครับว่าช่วงนี้เป็นฤดูฝนตั้งแต่ต้นเดือนเมษายนทำให้ถนนเป็น
หลุมเป็นบ่อ ประกอบกับพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่การเกษตรของประชาชน 
ตำบลคึกคัก เพ่ือเป็นการส่งเสริมเรื่องการเกษตรจะต้องซ่อมแซมเพ่ือให้การ
คมนาคมสะดวก ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน จึงขอญัตติพิจารณาขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.2 ต.คึกคัก งบประมาณ  
230,400.- บาท ในส่วนนี้ผมขอมอบให้กองช่างเป็นผู้ชี้แจงครับ 

นายประจิม ถั่วทอง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่างขอชี้แจง
     สืบเนื่องมาจากได้มีการสำรวจพบความชำรุดเสียหายและได้รับความ เดื อ ด
     ร้อน ซึ่งไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติประจำปี 2564 จะนำเรียน
     ชี้แจงในส่วนรายละเอียดโครงการปริมาณงานประกอบด้วยรายละเอียด
     แนบท้ายตามระเบียบวาระท่ี5 5.7-5.15  จำนวน 9 โครงการ แยกโครง
     การแต่ละพ้ืนที่ดังนี้  โครงการแรกโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.2 
     ต.คึกคัก งบประมาณ  230,400.- บาท 1. ซอยชนะภัย 2 ปริมาตรหินกะ
     สะไม่น้อยกว่า 171 ลบ.ม. 2. ซอยชนะภัย ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 
     186 ลบ.ม. งานซ่อมแซมถนนหินกะสะพร้อมเกลี่ยแต่งบดอัดตามแบบแปลน
     ที่เทศบาลตำบลคึกคักกำหนด ขอบคุณครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.7 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.2 ต.คึกคักงบประมาณ   
     230,400.- บาท (สองแสนสามหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย
     หรือไม่ เชิญครับ 
นายสมชาย  ชูเหล็ก   ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 



๒๘ 

 

     ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
     2 ขออนุญาตสอบถามผู้อำนวยการกองช่างเรื่องของซอยชนะภัยถนนหินกะ
     สะ จะมีเป็นช่วงบางช่วง 3 เมตร บางช่วง 2 เมตร ความกว้างควรจะ 4 
     เมตร ขอบคุณครับ 
นายประจิม ถั่วทอง   ครับ ขออนุญาตครับ การสำรวจที่ระบุไว้ในแบบแปลน คือการสำรวจไปตาม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ความเสียหายในการคำนวณปริมาณ ขอบคุณครับ 
นายนพพร  ชนะภัย   ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมนายนพพร  ชนะภัยสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๑ ตำบลคึกคัก เขต ๑ ขอเรียนถามไปยังฝ่ายกฎหมายและผู้ที่เกี่ยวข้องในเรื่อง
     ถนนที่ติดเขตป่าไม้ และป่าสงวน ไม่แน่ใจว่าจะสามารถขยายเขตถนนได้
     หรือไม่ ขอบคุณครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ขออนุญาตครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
     ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ในส่วนที่ท่านนพพร ชนะภัย เกี่ยวกับ
     เรื่องซ่อมแซมถนนหินกะสะในเขตป่าสงวน ตามธรรมดาถ้ามีประชาชนใช้เส้น
     ทางอยู่ก่อนแล้ว สามารถซ่อมแซมได้ แต่จะไปสร้างใหม่ไม่สามารถทำได้ต้อง
     ขออนุญาตจากกรมป่าไม้ แต่ในส่วนของเทศบาลที่จะไปซ่อมแซมเฉพาะที่เป็น
     หลุมเป็นบ่อนะครับ ขอบคุณครับ 
นายประจิม ถั่วทอง   ขออนุญาตเสริมเพ่ิมเติมให้กับท่านนายกนะครับ ถนนที่อยู่ในเขตป่าไม้ตอน 
ผู้อำนวยการกองช่าง   นี้ประมาณ 18 สาย ทางเทศบาลตำบลคึกคักได้ขออนุญาตไปทางป่าไม้ ซึ่ง
     ยังรอขั้นตอนของกรมป่าไม้ ในการขออนุญาตตามความกว้างและความยาว 
     หมายถึงการขออนุญาตเส้นทางเดิม อย่างเช่นหินกะสะกว้าง 4 เมตร ยาว 1 
     กิโลเมตร นั้นคือทางสภาพยาวของเดิมเพ่ือให้ทางกรมป่าไม้อนุญาต หากจะ
     ขยายเขตทางเทศบาลต้องขอใหม่ และต้องรายงานในส่วนของต้นไม้ทั้งหมด
     ว่าถ้าขยายแล้วจะกระทบต้นไม้กี่ต้น จะมีแบบฟอร์มรายงาน นั้นคือประเด็น
     แรกการขออนุญาตตามสภาพเดิม ประเด็นที่สองคือการขออนุญาตถนนใหม่ 
     เช่น ขออนุญาตหินกะสะกว้าง 4 เมตร ยาว 1,000 เมตร แต่ทางเทศบาลจะ
     ทำการขอเป็นถนนคอนกรีต ทางเทศบาลจะต้องกำหนดแผนพัฒนาเทศบาล
     ไว้และก็จะต้องทำการออกแบบขออนุมัติงบประมาณจากสภา เมื่อแบบ
     เรียบร้อยกจ็ะต้องขออนุญาตไปใหม่ คือต้องผ่านงบประมาณจากสภา 
     เทศบาลก่อนถึงจะขออนุญาตไปใหม่ได้ ขอบคุณครับ  
นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมสำหรับญัตติตามระเบียบวาระที่ 5.7 – 5.15 ก็ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล จะเป็นการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของโครงการต่างๆทั้งหมดซึ่งก็เป็นไป 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ตาม ข้ อ  8 9  (1 ) แ ห่ ง ระ เบี ยบ ก ระท รว งม ห าด ไท ยแล ะห นั งสื อ

กระทรวงมหาดไทยดังกล่าวข้างต้นซึ่งเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้โดย
หักเงินประเภทต่างๆตามที่ระเบียบกฎหมายกำหนดแล้ว ณ วันที่  16 
มิถุนายน 2564 เป็นเงิน 17,738,452.82.- บาท ปรากฏตามเอกสารที่ได้
แจกจ่ายให้ทุกท่านแล้ว ในลำดับต่อไปก็ขอเชิญท่านประธานสภาขออนุมัติ
จากที่ประชุมสภาแห่งนี้เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมายและหนังสือสั่งการ
ที่เก่ียวข้องต่อไป เชิญครับ 



๒๙ 

 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.7 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหิ นกะสะ ม .2  ต .คึ กคัก งบประมาณ  

230,400.- บาท (สองแสนสามหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย
หรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.2 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ต.คึกคักงบประมาณ  230,400.- บาท (สองแสนสามหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี 

เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.8 ต่อไป เชิญ
ครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซม
ถนนหินกะสะ ม.2 ต.คึกคัก งบประมาณ  230,400.- บาท (สองแสน
สามหม่ืนสี่ร้อยบาทถ้วน)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่
อนุมัติ – เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

   5.8 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ 
   ม.1 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหม่ืนหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  
   บริเวณซอยข้างโรงเรียนบ้านปากวีป ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 87 ลบ.ม.  

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 8 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.1 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้า
     หมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 5.8 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม .1 ต .คึกคัก  งบประมาณ  
56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) บริเวณซอยข้างโรงเรียน
บ้านปากวีป ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 87 ลบ.ม. ผมขอชี้แจงให้ทราบว่า



๓๐ 

 

ถนนในพ้ืนที่ตำบลคึกคักมี 18 สายที่เป็นหินกะสะ และที่ยังไม่ขึ้นทะเบียนก็มี
อีกจำนวนมาก มีความจำเป็นต้องซ่อมแซมเพ่ือให้ประชาชนตำบลคึกคักใช้ใน
การสัญจรให้ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ขอมอบให้กองช่างชี้แจงเพ่ิมเติม
ครับ 

นายประจิม ถั่วทอง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง สำหรับ
     โครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.1 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท  
     บริเวณซอยข้างโรงเรียนบ้านปากวีป ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 87 ลบ.ม. 
     ได้สำรวจไว้ 4 ช่วงนะครับ  
     ช่วงที่ 1 ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 135 เมตร หนา 0.10 เมตร  
     ช่วงที่ 2 ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 10 เมตร หนา 0.10 เมตร  
     ช่วงที่ 3 ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 13 เมตร หนา 0.10 เมตร 
     ช่วงที่ 4 ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 20 เมตร หนา 0.10 เมตร งาน
     ซ่อมแซมหินกะสะพร้อมเกลี่ยแต่งบดอัด ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 87 
     ลบ.ม. ขอบคุณครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.8 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม .1  ต .คึกคัก งบประมาณ  

56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย
หรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.1 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี 

เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.9 ต่อไป เชิญ
ครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซม
ถนนหินกะสะ ม.1 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหม่ืนหกพัน
หนึ่งร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ 
– เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

   5.9 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ 
   ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหม่ืนหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  
   ปริมาณงานดังนี้ 
   1. ซอยใจหลัก ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 19 ลบ.ม. 
   2. ซอยตระกูล ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 68 ลบ.ม. 
   รวมปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 87 ลบ.ม.  

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 



๓๑ 

 

   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 9 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้า
     หมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
     ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 5.9 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
     สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ 56,100.-  
     บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ขอมอบให้กองช่างเป็นผู้ชี้แจงครับ 
นายประจิม ถั่วทอง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง  
     สำหรับโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ   
     56,100.- บาท ปริมาณงานดังนี้ 
     1. ซอยใจหลัก ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 19 ลบ.ม. 
     2. ซอยตระกูล ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 68 ลบ.ม. รวมปริมาตรหินกะ
     สะไม่น้อยกว่า 87 ลบ.ม. ได้สำรวจไว้จำนวน 3 ช่วงที่เสียหายจริง 
     ช่วงที่ 1 ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 12 เมตร หนา 0.10 เมตร  
     ช่วงที่ 2 ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 30 เมตร หนา 0.10 เมตร  
     ช่วงที่ 3 ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 24 เมตร หนา 0.10 เมตร พร้อมเกลี่ย
     แต่งบดอัด ขอบคุณครับ 
นายวีรพล สุทธิเพชร   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.9 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานสภาทต.คึกคัก  56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย 
(ปธ.สภา ทต.คึกคักไม่ได้อยู่ในที่ประชุม) หรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เนื่องจากท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคักได้ออกไปทำธุระส่วนตัว             

(เข้าห้องน้ำ) ไม่ได้อยู่ในที่ประชุม บัดนี้ได้เข้ามาในที่ประชุมเรียบร้อยแล้วถือ
ว่ายังอยู่ในช่วงออกเสียงลงคะแนน ขอสอบถามเพ่ิมเติมในญัตติที่ 5.9 ท่าน
ประธานสภาอนุมัติด้วยหรือไม่ครับ  

 



๓๒ 

 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      อนุมัติครับ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.3 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 

ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี 
เชิญท่านประธานสภาฯ ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.10 ต่อไป 
เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซม
ถนนหินกะสะ ม.3 ต.คึกคัก งบประมาณ  56,100.- บาท (ห้าหม่ืนหกพัน
หนึ่งร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ 
– เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

   5.10 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะ
   สะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 47,100.- บาท (สี่หม่ืนเจ็ดพันหนึ่ง
   ร้อยบาทถ้วน)  
   ซ่อมแซมถนนกินกะสะตามรายการดังนี้ 
   1. ซอยร่วมใจพัฒนา 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 12 ลบ.ม.  
   2. ซอยอุดมทรัพย์ ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 55 ลบ.ม. 
   3. ซอยปากคลอง ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 6 ลบ.ม.รวมปริมาตรหินกะสะไม่น้อย
   กว่า 73 ลบ.ม 

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 10 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 47,100.- บาท 
     (สี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             
     ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 5.10 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาด



๓๓ 

 

     เงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก  
     งบประมาณ 47,100.- บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) มีซอยร่วมใจ
     พัฒนา 2 ซอยอุดมทรัพย์ และซอยปากคลอง ในส่วนนี้ขอมอบให้กองช่าง
     เป็นผู้ชี้แจง ขอบคุณครับ 
นายประจิม ถั่วทอง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง  
     สำหรับโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 
     47,100.- บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ซ่อมแซมถนนหินกะสะ
     ตามรายการดังนี ้
     1. ซอยร่วมใจพัฒนา 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 12 ลบ.ม.  
     2. ซอยอุดมทรัพย์ ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 55 ลบ.ม. 
     3. ซอยปากคลอง ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 6 ลบ.ม.รวมปริมาตรหินกะ
     สะไม่น้อยกว่า 73 ลบ.ม ตามท่ีสำรวจไว้มี 2 ช่วง  
     ช่วงที่ 1 ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 9 เมตร หนา 0.10 เมตร  

ช่วงที่ 2 ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 26 เมตร หนา 0.10 เมตร ขอบคุณ
ครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.10 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะ สะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 

47,100.- บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย
หรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.5 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 47,100.- บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาท 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียง

ไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.11 
ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซม
ถนนหินกะสะ ม.5 และ ม.6 ต.คึกคัก งบประมาณ 47,100.- บาท                
(สี่หม่ืนเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 
เสียง /ไม่อนุมัติ – เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

5.11 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะ
สะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ  408,000.- บาท (สี่แสนแปดพันบาทถ้วน) 
ซ่อมแซมถนนหินกะสะตามรายการดังนี้ 
1. ซอยทุ่งขม้ินกลาง 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 19 ลบ.ม. 
2. ซอยทุ่งขม้ินกลาง ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 212 ลบ.ม. 
3. ซอยบัวแก้ว ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 68 ลบ.ม. 
4. ซอยบัวแก้ว 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 40 ลบ.ม. 
5. ซอยบางตาเทียน ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 72 ลบ.ม. 
6. ซอยปล้องสิบ ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 35 ลบ.ม. 
7. ซอยบ้านบนเขา ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 189 ลบ.ม. 



๓๔ 

 

รวมปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 637 ลบ.ม.  
 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ

  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 11 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ  408 ,000.- บาท  

(สี่แสนแปดพันบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก 5.11 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาด
เงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ  
408,000.- บาท (สี่แสนแปดพันบาทถ้วน)  ซ่อมแซมถนนหินกะสะตาม
รายการดังนี้ 1. ซอยทุ่งขมิ้นกลาง 2  2. ซอยทุ่งขมิ้นกลาง  3. ซอยบัวแก้ว  
4. ซอยบัวแก้ว 2 5. ซอยบางตาเทียน 6. ซอยปล้องสิบ 7. ซอยบ้านบนเขา 
ในส่วนของรายละเอียดผมขอมอบให้กองช่างชี้แจง ขอบคุณครับ 

นายประจิม ถั่วทอง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง   ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง  

   สำหรับ โครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ   
408,000.- บาท (สี่แสนแปดพันบาทถ้วน)  ซ่อมแซมถนนหินกะสะตาม
รายการดังนี้ 
1. ซอยทุ่งขม้ินกลาง 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 19 ลบ.ม. 
2. ซอยทุ่งขม้ินกลาง ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 212 ลบ.ม. 
3. ซอยบัวแก้ว ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 68 ลบ.ม. 
4. ซอยบัวแก้ว 2 ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 40 ลบ.ม. 
5. ซอยบางตาเทียน ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 72 ลบ.ม. 
6. ซอยปล้องสิบ ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 35 ลบ.ม. 
7. ซอยบ้านบนเขา ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 189 ลบ.ม. 



๓๕ 

 

รวมปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 637 ลบ.ม. รายละเอียดที่ได้สำรวจผมจะ
ขอชี้แจงเป็นช่วง  สายปล้องสิบจะแบ่งเป็นช่วง สายซอยทุ่งขม้ินกลาง 2 มี 2 
ช่วง สายซอยทุ่งขมิ้นกลางมีทั้งหมด 7 ช่วงตามแบบแปลน สายซอยบ้านบน
เขามีทั้งหมด 14 ช่วง ขนาดและปริมาณกำหนดตามความเป็นจริง สายซอย
บางตาเทียน ทั้งหมด 9 ช่วง สายซอยบัวแก้วทั้งหมด 5 ช่วง สายซอยบัวแก้ว 
2 จำนวน 1 ช่วง ขอบคุณมากครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตครับ ในเอกสารระเบียบวาระการประชุมหน้าที่ 6 ระเบียบวาระท่ี  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล 5 5.11ประกอบกับในเอกสารต่างๆของกองช่างในญัตตินี้ รวมทั้งเอกสาร 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สรุปราคางานก่อสร้างของกองช่าง เกี่ยวกับปริมาตรรวมหินกะสะทั้งหมดของ

โครงการนี้น่าจะไม่ถูกต้องตรงกันเนื่องจากระบุไว้ ในบันทึกข้อความกองช่าง 
ที่ พง 52403/450 ลงวันที่ 17 มิถุนายน 2564 ข้อเท็จจริง ข้อ 2.5 
และเอกสารสรุปโครงการฯ จ่ายขาดเงินสะสม ลำดับที่ 5 รวมปริมาตรหินกะ
สะไม่น้อยกว่า 637 ลบ.ม. แต่ในประมาณการตามแบบ ปร.4 และ ปร.5 
ของกองช่างระบุว่ารวม ปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 632 ลบ.ม. เมื่อสักครู่
ผมได้รวมปริมาตรหินกะสะโครงการนี้ทั้ง 7 ซอย ปรากฏว่ารวมปริมาตรหิน
กะสะได้ไม่น้อยกว่า 635 ลบ.ม. ขอให้ผู้อำนวยการกองช่างตรวจสอบอีกครั้ง
นะครับเพ่ือความถูกต้อง เอกสารต่างๆที่เกี่ยวข้องจะได้ถูกต้องตรงกันไม่
ขัดแย้งกัน ขอบคุณครับ 

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง ผมได้

รวมแล้วปริมาตรหินกะสะไม่น้อยกว่า 635 ลบ.ม. ปริมาตรเพ่ิมซึ่งสามารถใช้
งบประมาณเดิมได้ครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ดังนั้น เพ่ือความถูกต้องตรงกันของเอกสารทั้งหมดตามท่ีผมได้กล่าวไว้แล้ว  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ข้างต้น จึงให้แก้ไขข้อมูลปริมาตรรวมหินกะสะให้ถูกต้องด้วย โดยให้แก้ไข 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ตามตัวเลขที่พิมพ์ระบุไว้ว่า “637 ลบ.ม. และ 632 ลบ.ม. เป็น 635 ลบ.ม.”  

ด้วยครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.11 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ  

408,000.- บาท (สี่แสนแปดพันบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้า
ไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนหินกะสะ ม.4  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ตำบลคึกคัก งบประมาณ  408,000.- บาท (สี่แสนแปดพันบาทถ้วน) 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี 

เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.12 ต่อไป เชิญครับ   
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซม

ถนนหินกะสะ ม.4 ตำบลคึกคัก งบประมาณ  408 ,000.- บาท (สี่แสน
แปดพันบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ 
– เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 



๓๖ 

 

5.12 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขุดลอกคูระบาย
น้ำซอยทุ่งขม้ินกลาง   ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  34,000.- บาท (สาม
หม่ืนสี่พันบาทถ้วน)  ปริมาณงานดังนี้ 
ช่วงที่ 1 กว้างเฉลี่ย 1.50-2.00 เมตร ระยะทางยาว 560.00 เมตร ลึก 
0.60 เมตร หรือปริมาณไม่น้อยกว่า 672.00 ลบ.ม. 
ช่วงที่ 2 กว้างเฉลี่ย 1.50-2.00 ระยะทางยาว 180.00 เมตร เมตร ลึก 
0.60 เมตร หรือปริมาณไม่น้อยกว่า 216.00 ลบ.ม. 

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
  เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  
   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 12 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ขุดลอกคูระบายน้ำซอยทุ่งขมิ้นกลาง ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  34,000.- 

บาท (สามหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 
นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สำหรับ 5.12 ญัตติพิจารณาขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการขุดลอกคูระบายน้ำซอยทุ่งขมิ้นกลาง ม. 4 ต.
คึกคัก งบประมาณ  34,000.- บาท (สามหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ในส่วนนี้ทุก
ท่านก็ทราบดีนะครับว่ามีฝนตกน้ำท่วมที่ขุดลอกในส่วนนี้คือบริเวณหอสมุด
ทุ้งขมิ้นกลาง ปกติน้ำจะท่วมทุกปี แต่เราเคยไปขุดลอกมาสองปีที่แล้วน้ำไม่
ท่วม ปีนี้จึงต้องขอขุดลอกใหม่เพราะคูน้ำของเราไม่ได้ขุดมา 2-3 ปีแล้ว คูน้ำ
มีความตื้นเขิน ต้องขุดลอกคูระบายน้ำเพ่ือป้องกันน้ำท่วมเพ่ือไม่ให้ชาวบ้าน
เดือดร้อนเพราะน้ำท่วม ส่วนของรายละเอียดต้องให้กองช่างเป็นผู้อธิบาย
ครับ 

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง สำหรับ

โครงการขุดลอกคูระบายน้ำซอยทุ่งขมิ้นกลาง   ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  
34,000.- บาท (สามหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  ปริมาณงานดังนี้ 



๓๗ 

 

ช่วงที่ 1 กว้างเฉลี่ย 1.50-2.00 เมตร ระยะทางยาว 560.00 เมตร ลึก 
0.60 เมตร หรือปริมาณดินขุดไม่น้อยกว่า 672.00 ลบ.ม. 
ช่วงที่ 2 กว้างเฉลี่ย 1.50-2.00 เมตร ระยะทางยาว 180.00 เมตร ลึก 
0.60 เมตร หรือปริมาณดินขุดไม่น้อยกว่า 216.00 ลบ.ม.พ้ืนที่ทั้งหมดดู
รายละเอียดตามแบบแปลน ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.12 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการขุดลอกคูระบายน้ำซอยทุ่ งขมิ้นกลาง   ม. 4 ต.คึกคัก 

งบประมาณ  34,000.- บาท (สามหมื่นสี่พันบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปราย
หรือไม ่ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการขุดลอกคูระบายน้ำซอยทุ่ง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ขม้ินกลาง ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  34,000.- บาท (สามหมื่นสี่พัน 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก บาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออก

เสียงไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯ ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5.13 
ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการขุดลอกคู
ระบายน้ำซอยทุ่งขม้ินกลาง  ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  34,000.- บาท 
(สามหม่ืนสี่พันบาทถ้วน)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่
อนุมัติ – เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

5.13. ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงซ่อมแซม
ท่อประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  40,200.- 
บาท (สี่หม่ืนสองร้อยบาทถ้วน) ปริมาณงาน  
ท่อประปา PE ขนาด  110 มม. ความยาว 40 เมตร พร้อมอุปกรณ์ท่อ 
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
 เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 13 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 



๓๘ 

 

ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ปรับปรุงซ่อมแซมท่อประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4 ต.คึกคัก 
งบประมาณ  40,200.- บาท (สี่หมื่นสองร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯ
ครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สำหรับ 5.13. ญัตติพิจารณาขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อประปาบริเวณสะพานคลอง
คึกคัก ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ 40,200.- บาท (สี่หมื่นสองร้อยบาทถ้วน) 
สืบเนื่องจากการทำถนนสะพานต้องทุบทิ้งทั้งหมดต้องทำท่อและวางท่อใหม่ ใน
ส่วนของรายละเอียดให้กองช่างชี้แจงครับ  

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 

ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง สำหรับ
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4  ต.
คึกคัก งบประมาณ  40,200.- บาท (สี่หมื่นสองร้อยบาทถ้วน)  ปริมาณงาน  
ท่อประปา PE ขนาด  110 มม. ความยาว 40 เมตร พร้อมอุปกรณ์ท่อ เดิม 
เป็นท่อที่ยึดเกาะกับสะพาน อีกฝั่งหนึ่งเคยขออนุญาตไปปรากฏว่าทางหลวงไม่
อนุญาต ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.13 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4 

ต.คึกคัก งบประมาณ  40,200.- บาท (สี่หมื่นสองร้อยบาทถ้วน) มีท่านใด
จะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  40,200.-  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก บาท (สี่หมื่นสองร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง 

ไมอ่นุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯ ดำเนินการประชุมใน
ระเบียบวาระท่ี 5.14 ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุง
ซ่อมแซมท่อประปาบริเวณสะพานคลองคึกคัก ม. 4 ต.คึกคัก งบประมาณ  
40,200.- บาท (สี่หม่ืนสองร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ – เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

5.14 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงคูระบายน้ำ, 
บ่อพัก คสล. บริเวณทางเชื่อม ม. 4,5 และม. 7 ต.คึกคัก งบประมาณ 
168,300.- บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืนแปดพันสามร้อยบาทถ้วน) ปริมาณงานดังนี้ 
1. ซอยทุ่งขม้ินกลาง หมู่ที่ 4 
จุดที่ 1 คูระบายน้ำ กว้าง 0.40 เมตร ยาว 10.00 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
จุดที่ 2 คูระบายน้ำ กว้าง 0.40 เมตร ยาว 12.00 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
2. ซอยวัดพนัสนิคม หมู่ที่ 5บ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิดตะแกรง
เหล็ก 
3. ซอยเนินทอง หมู่ที่ 7 



๓๙ 

 

จุดที่ 1 คูระบายน้ำ กว้าง 0.50 เมตร ยาว 4.40 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
และบ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก 
จุดที่ 2 คูระบายน้ำ กว้าง 0.50 เมตร ยาว 4.40 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
และบ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก 
(ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
 เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 14 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ปรับปรุงคูระบายน้ำ , บ่อพัก คสล. บริเวณทางเชื่อม ม. 4 ,5 และม. 7           

ต.คึกคัก งบประมาณ 168,300.- บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นแปดพันสามร้อย
บาทถ้วน) ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สำหรับ 5.14 ญัตติพิจารณาขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงคูระบายน้ำ , บ่อพัก คสล. บริเวณทาง
เชื่อม ม. 4,5 และม. 7 ต.คึกคัก งบประมาณ 168,300.- บาท (หนึ่งแสน
หกหมื่นแปดพันสามร้อยบาทถ้วน) ทางขึ้นทางลงไม่มีคูระบายน้ำเมื่อฝนตก
น้ำจะไหลลงถนนทั้งหมดเทศบาลต้องทำคูน้ำเพ่ือป้องกันไม่ให้น้ำกัดเซาะ 
และวัดพนัสนิคม หมู่ที่ 5 ทางขึ้นตรงหน้า 7-11 ก็เช่นกันต้องมีคูระบายน้ำ
เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาเช่นเดียวกัน หมู่ที่ 7 ซอยเนินทองก็เช่นกัน  ในส่วน
รายละเอียดโครงการมอบกองช่างอธิบายครับ  

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง ก่อนอ่ืน

ต้องทำความเข้าใจโครงการที่ เชื่อมทางหลวงทั้งหมด ทางผู้รับจ้างและ
เจ้าหน้าที่โครงการพยายามแก้ปัญหาทางเชื่อมน้ำของประชาชน และทาง
เชื่อมทางสาธารณะ ปรากฏว่าจะให้เทศบาลทำทั้งหมด แต่เกิดปัญหาว่าถ้า
เทศบาลทำล้ำไปในเขตทางหลวง ต้องขออนุญาตไปยังกรมทางหลวงซึ่งถ้า
ออกแบบและขออนุญาตใช้เวลานาน จึงหารือกับหัวหน้าโครงการที่เสนอสภา



๔๐ 

 

ในคราวนี้ ในส่วนของเขตทางหลวง ทางหลวงจะคุยกับผู้รับจ้างให้มาต่อเชื่อม
เอง สำหรับรายละเอียดโครงการปรับปรุงคูระบายน้ำ, บ่อพัก คสล. บริเวณ
ทางเชื่อม ม. 4,5 และม. 7 ต.คึกคัก งบประมาณ 168,300.- บาท (หนึ่ง
แสนหกหมื่นแปดพันสามร้อยบาทถ้วน) ปริมาณงานดังนี้ 
1. ซอยทุ่งขม้ินกลาง หมู่ที่ 4 
จุดที่ 1 คูระบายน้ำ กว้าง 0.40 เมตร ยาว 10.00 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
จุดที่ 2 คูระบายน้ำ กว้าง 0.40 เมตร ยาว 12.00 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
จุดนี้จะมีรางระบายน้ำของทางหลวงรองรับอยู่ 
2. ซอยวัดพนัสนิคม หมู่ที่  5 บ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิด
ตะแกรงเหล็ก จุดนี้ทางหลวงให้เทศบาลทำบ่อพักเพ่ือที่จะต่อท่อ อาจจะเป็น
ท่อ PVC ขนาดโตพอสมควรเพ่ือที่จะลงในช่องทางน้ำของโครงการ 
3. ซอยเนินทอง หมู่ที่ 7 
จุดที่ 1 คูระบายน้ำ กว้าง 0.50 เมตร ยาว 4.40 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
และบ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก จุดนี้ฝาปิดเดิม
เป็นแนวราบ จะให้สูงต้องสกัดตามโครงเดิม และทำแนวลาดไปตามผิวจราจร
ที่ทางหลวงทำการเชื่อมเพ่ือไม่ให้รถสะดุดเวลาขึ้นลง 
จุดที่ 2 คูระบายน้ำ กว้าง 0.50 เมตร ยาว 4.40 เมตร ลึก 0.40 เมตร 
และบ่อพัก คสล. จำนวน 1 บ่อ พร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก เช่นเดียวกันกับ
จุดที่ 1 ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.14 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการปรับปรุงคูระบายน้ำ, บ่อพัก คสล. บริเวณทางเชื่อม ม. 4,5 

และม. 7 ต.คึกคัก งบประมาณ 168,300.- บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นแปดพัน
สามร้อยบาทถ้วน) มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใด
อนุมัติโปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงคูระบายน้ำ, บ่อพัก  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล คสล. บริเวณทางเชื่อม ม. 4,5 และม. 7 ต.คึกคัก งบประมาณ 168,300.-  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นแปดพันสามร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

อนุมัติ 12 เสียง ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯ 
ดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี 5.15 ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการปรับปรุงคู
ระบายน้ำ, บ่อพัก คสล. บริเวณทางเชื่อม ม. 4 ,5 และม. 7 ต.คึกคัก 
งบประมาณ 168,300.- บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืนแปดพันสามร้อยบาท
ถ้วน)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ – เสียง/ งด
ออกเสียง – เสียง 

5.15. ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการกอ่สร้างรางระบายน้ำ 
คสล. พร้อมฝาปิด หนองมูลตะกั่ว ม.5 ต.คึกคัก งบประมาณ  94,900.- บาท 
(เก้าหม่ืนสี่พันเก้าร้อยบาทถ้วน)  
ปริมาณงาน กว้าง 1.25 เมตร ยาว 12 เมตรลึก 0.95 เมตร  



๔๑ 

 

 (ข้อระเบียบกฎหมาย 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
 เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

   ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยได้รับ
   อนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
   (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
   รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
   เดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามกฎหมายที่กำหนด 
   2 ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ พ.ศ.2560 
  3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14  
   พฤษภาคม 2562) 
 

นายเสน่ห์ บุญน้อย      เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5. 15 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมฝาปิด หนองมูลตะกั่ว ม.5 ต.คึกคัก 

งบประมาณ  94,900.- บาท (เก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่าน
นายกฯครับ  

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขอบคุณครับท่านประธานฯ กราบเรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และ 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายสวัสดิ์             

ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก สำหรับ 5.15. ญัตติพิจารณาขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมฝาปิด หนอง
มูลตะกั่ว ม.5 ต.คึกคัก งบประมาณ  94,900.- บาท (เก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อย
บาทถ้วน) ท่านลองคิดดูนะครับทางหนองมูลตะกั่วจะมีถนนปูนขึ้นไปจนถึง
โครงการโฮมเพลส จุดนั้นจะเป็นพ้ืนที่รับน้ำเมื่อถึงหน้าฝนน้ำจะขุ่น โคลนจะ
ลงไปอยู่ในนั้น ซึ่งได้ประสานไปยังเจ้าของที่ดินแล้วว่าจะทำคูระบายน้ำ 
เจ้าของที่ดินก็ไม่ได้ขัดข้อง ซึ่งทางทำคูระบายน้ำ น้ำจะไหลมายังถนนเพชร
เกษมเชื่อมกับท่อของทางหลวง และทางลู่วิ่ง ทำให้น้ำไม่ไหลไปในบ่อน้ำเป็น
ดินโคลน อาจทำขึ้นเกิดการตื้นเขินได้ในอนาคต ในการนี้ผมจึงขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสม ในส่วนของรายละเอียดของให้กองช่างได้ชี้แจงครับ 

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง 

รายละเอียดโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมฝาปิด หนองมูล
ตะกั่ว ม.5 ต.คึกคัก งบประมาณ  94 ,900.- บาท (เก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อย
บาทถ้วน) ปริมาณงาน กว้าง 1.25 เมตร ยาว 12 เมตรลึก 0.95 เมตร 
ขอบคุณครับ 

นายสมชาย  ชูเหล็ก ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 



๔๒ 

 

 ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
2 เกี่ยวกับการทำคูระบายน้ำที่หนองมูลตะกั่วหมู่ที่ 5 ความจริงผมเห็นด้วย
กับโครงการนี้ แต่ผมอยากจะเสริมให้ทางเทศบาลเห็นถึงความสำคัญในการ
ออกกำลังกายของประชาชน อยากจะมีห้องน้ำสำหรับผู้ที่ไปออกกำลังกาย 
ส่วนประเด็นที่สองอยากให้มีศาลาในการพักเวลามีฝนตก ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขออนุญาตชี้แจงครับ ตอนนี้เรากำลังดำเนินโครงการจังหวัด คาดว่าในปีหน้า 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก เราจะได้ลู่วิ่ง ขอเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ

ครับ 
นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์  หัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาล ขอนำเรียนเพิ่มเติมในการพัฒนาหนองมูลตะกั่วซึ่งก็ได้มีแนวคิด
มาตั้งแต่ 2 – 3 ปีที่แล้ว หนองมูลตะกั่วเป็นที่สาธารณะประโยชน์ (นสล.) 
ผมได้ดำเนินการที่จะขอใช้ตามประมวลกฎหมายที่ดิน มาตรา 9 ซึ่งค่อนข้าง
มีรายละเอียดพอสมควร อย่างแรกที่จะใช้ต้องดำเนินการขอรังวัดสอบแนว
เขตที่ดิน ซึ่งก็ได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้วประมาณปลายปีที่แล้ว ผลการสอบ
สอบเขตปรากฏว่าที่ นสล.แปลงดังกล่าว มีหนังสือ นสล. 2 ฉบับ ฉบับแรก
ขึ้นโดยกรมประมง ฉบับที่สองขึ้นโดยกระทรวงมหาดไทยเป็นหนองน้ำ ซึ่งทำ
ให้ต้องมีการเพิกถอนที่ดิน นสล. ให้เหลือแปลงเดียว คือถอนแปลงของ
ประมงไป ทำเรื่องผ่านนายอำเภอทำการเพิกถอน ในขั้นตอนรังวัดสอบเขต
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ตอนนี้ให้ที่ดินส่งในเรื่องของรูปแบบที่ขึ้นมาและให้เจ้า
พนักงานที่ดินให้ความเห็นชอบ เมื่อได้รับหนังสือการรังวัดสอบเขตเรียบร้อย 
สามารถยื่นขอใช้ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด จะต้องใช้เวลา การขอใช้โดยให้อยู่ใน
สภาพเดิมโดยไม่ต้องขออนุญาตก็สามารถทำได้ การซ่อมแซมในไหล่ทาง 
เหลือปรับปรุงภูมิทัศน์ให้สวยงาม ในส่วนที่ดำเนินการอยู่มีที่ได้งบประมาณ
มาแล้ว คือการเรียงหินบริเวณรอบขอบสระ ผมกับนายสมหมาย บุญลอย ก็
ได้เสนอไปตั้งแต่ปีที่แล้ว ได้งบประมาณจากสำนักงานโยธาธิการและผังเมือง 
เป็นงบประมาณของจังหวัด งบประมาณ สี่ล้านห้าแสนบาท งบต่อไปของ
สำนักงานโยธาธิการและผังเมือง ก็จะทำการออกแบบเพ่ิมเติมอีกครั้งในการ
ปรับปรุงเป็น Sports Complex ทั้งหมดจะมีสถานที่ออกกำลังกาย ถัดจาก
ขุมน้ำจะมีเป็นที่ว่างเนื้อที่ประมาณ 3 ไร่ เป็นจุดออกกำลังกายจะมีเครื่องเล่น
ตามที่ท่านสมชาย ชูเหล็กได้เสนอก็จะมีห้องน้ำอยู่ที่จุดนั้น เพ่ือเป็นการ
ประหยัดงบประมาณของเทศบาลจะประสานสำนักงานโยธาธิการและผัง
เมืองเพ่ือที่จะใช้งบประมาณของจังหวัด และจะปรับปรุงลู่วิ่งในเส้นทางรอบ
ขุมน้ำ เป็นการราดยางแอสฟัลติกตลอดทั้งเส้นงบประมาณประมาณ 52 
ล้านบาท จะเข้าแผนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาในรอบนี้ และได้
ดำเนินการในปีงบประมาณ 2565 ในเดือนตุลาคมเป็นต้นไป นำเรียนให้ที่
ประชุมทราบเพิม่เติม ขอบคุณครับ 

 
 



๔๓ 

 

นายเสน่ห์ บุญน้อย   ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ๕.15 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมฝาปิด หนองมูลตะกั่ว ม.5 

ต.คึกคัก งบประมาณ  94 ,900.- บาท (เก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยบาทถ้วน)                 
มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอมติครับ ท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้น
ครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตอินุมัตจิ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล พร้อมฝาปิด หนองมูลตะก่ัว ม.5 ต.คึกคัก งบประมาณ  94,900.- บาท  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก (เก้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยบาทถ้วน) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง 

ไม่อนุมัติ ไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมใน
ระเบียบวาระอ่ืนๆต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง
รางระบายน้ ำ คสล. พร้อมฝาปิด  หนองมูลตะกั่ ว  ม .5  ต .คึกคั ก 
งบประมาณ   94 ,900.- บาท (เก้าห ม่ืนสี่พั น เก้าร้อยบาทถ้วน )                
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ อนุมัติ 12 เสียง /ไม่อนุมัติ – เสียง/ งดออก
เสียง – เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุขเกษม สมบัติ วันนี้มีผู้เข้ารับฟังการประชุม 1 ท่าน คือ นายจุติโชติ  บุญโชติ สมาชิกสภา 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเขตอำเภอตะกั่วป่า ซึ่งผมจะขอชี้แจงเกี่ยว 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก กับระเบียบสภาเทศบาลตำบลคึกคักว่าด้วย หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับให้

ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก พ.ศ.2556 ซึ่ง
สาระสำคัญในการเข้ารับฟัง เมื่อผู้นั้นได้รับอนุญาตจากประธานสภาเทศบาล
ตำบลคึกคักแล้ว ว่าให้สามารถเข้าฟังการประชุมในที่ประชุมแห่งนี้ได้  จึงจะ
สามารถเข้าร่วมรับฟังการประชุมได้ซึ่งเป็นไปตามนัย ข้อ 117 วรรคสี่ แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 โดย นายจุติโชติ บุญโชติ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเขตอำเภอตะกั่วป่า ก็ได้ขอ
อนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรเรียบร้อยแล้ว และประธานสภาก็ได้อนุญาตแล้ว 
เป็นไปตามระเบียบสภาเทศบาลตำบลคึกคัก และหากมีเรื่องใดที่นายจุติโชติ 
บุญโชติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเขตอำเภอตะกั่วป่า จะ
นำเรียนปรึกษาหารือเพ่ือประโยชน์ในการพัฒนาท้องถิ่นและเกิดประโยชน์
ของประชาชนในพื้นท่ี ประธานสภาจะอนุญาตไหมครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย อนุญาตครับ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายจุติโชติ บุญโชติ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภา อบจ.พังงา เขตอ.ตะกั่วป่า ประชุมทุกท่าน ผมนายจุติโชติ บุญโชติ สมาชิกสภา อบจ.เขตอำเภอตะกั่วป่า 

ผมมีเรื่องนำเรียนเสนออยู่ 3 เรื่อง เรื่องแรกบริเวณแหลมปะการัง ซึ่ งมีการ
ประชุมที่บางขยะแล้วผมได้นำเรียนผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาซึ่งท่านถามว่า



๔๔ 

 

สภาอนุญาตแล้วหรือไม่ ให้ทำหรือไม่จึงมานำเรียนถามในวันนี้คือการขุดลอก
ทำฝายป้องกันน้ำทะเลเข้ามาในที่จอดเรือ หมู่ที่ 2 เอกสารต่างๆมีครบถ้วนที่ 
อบจ.แล้ว อยู่ในขั้นตอนที่ผู้ว่าจะอนุมัติ ซึ่งจะอนุมัติหรือไม่อยู่ที่หลาย
องค์ประกอบครับ จึงมาเรียนกับสภาครับ  

นายวีรพล สุทธิเพชร ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาครับ เราจะสามารถแทรกญัตติในการประชุมได้ 
รองประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก หรือไม่ครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตนำเรียนเพิ่มเติมครับ ถ้าจะเห็นชอบในหลักการเพ่ือที่จะให้บรรจุ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ญัตติเพ่ิมเติมในการประชุมสภาคราวนี้นั้นมีระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 

2) พ.ศ.2554 ข้อ ๓8 วรรคหนึ่ง กำหนดไว้ว่า “ญัตติทั้งหลายต้องทำเป็น
หนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อยกว่าห้า
วันและมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่หากสภาท้องถิ่น
นั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ่น เหลืออยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองหนึ่งคน เว้นแต่ตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการเสนอ
ญัตติไว้เป็นอย่างอ่ืน” วรรคสองกำหนดไว้ว่า “การเสนอญัตติให้อนุโลมใช้
ตามแบบท้ายระเบียบนี้” วรรคสาม กำหนดไว้ว่า “ญัตติร่างข้อบัญญัติ
เกี่ยวด้วยการเงินจะเสนอได้ต่อเมื่อมีคำรับรองของผู้บริหารท้องถิ่น” 
วรรคสี่ กำหนดไว้ว่า “ญัตติที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการ
รับรองตามวรรคหนึ่ง” 
วรรคห้า กำหนดไว้ว่า “ญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับ  
(๑) ขอให้รับรองรายงานการประชุม 
(๒) ขอให้รับรองรายงานอ่ืนๆ ของคณะกรรมการต่างๆ ที่สภาท้องถิ่น
ตั้งขึ้น 
(๓) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน 
(๔) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ ๔๕ 
(๕) ญัตติตามข้อ ๔๑ 
(๖) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต” 
วรรคหก กำหนดไว้ว่า “การบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้
ประธานที่ประชุมบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น” 
ข้อ ๓๙ กำหนดไว้ว่า “การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ ๖๒ 
วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลมการรับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระทำโดย
วิธี ยก มื อขึ้ น พั น ศี รษ ะ”ถ้ าจะ พิ จารณ าให้ ค วาม เห็ น ชอบ เพ่ื อ ให้
นายกเทศมนตรีเสนอญัตติด้วยวาจาโดยหลักการของระเบียบแล้วก็จะอยู่ใน 
(6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต ก็จะเสนอด้วยวาจาได้ ขอบคุณ
ครับ 

นายสมชาย  ชูเหล็ก ขออนุญาตครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2 ท่านนายกฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 



๔๕ 

 

ประชุมทุกท่าน ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 
2 ขอเรียนปรึกษาโครงการนี้จะเป็นโครงการที่ใช้งบประมาณเยอะเพราะเป็น
โครงการของจังหวัด ถ้าทางสภาจะขอมติจากที่ประชุมนี้ผมไม่เห็นด้วย 
เพราะอย่างน้อยๆโครงการนี้ต้องผ่านประชาคมหมู่บ้านก่อนที่จะมาถึงสภา
ครับ หรือถ้าผ่านแล้วท่านก็ต้องนำเอกสารหลักฐานมาให้ทางสมาชิกสภา
รับทราบครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมครับ ช่วงที่มีการดำเนินการท่านสมาชิกสภาและ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล คณะผู้บริหารท้องถิ่นได้พ้นจากหน้าที่ ขณะนั้นผมได้ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก มนตรีตำบลคึกคักมีสองช่วงคือปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี ตั้งแต่วันที่      

1 กุมภาพันธ์ – วันที่ 20 เมษายน 2564 แต่ตั้งแต่วันที่ 21 เมษายน 
2564 หลังจากที่ กกต.ประกาศและรับรองการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีแล้ว
ผมก็รักษาราชการแทน ทราบว่าได้มีการประชุมประชาพิจารณ์ขอความ
เห็นชอบจากประชาชนในพื้นที่ หมู่ที่ 2 ตำบลคึกคักแล้ว ซึ่งวันนั้นมี ว่าที่ร้อย
เอกพงษ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ นายอำเภอตะกั่วป่ามาเป็นประธานและก็มีตัวแทน
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา สำนักงานเจ้าท่าภูมิภาคสาขาพังงาเข้า
มาร่วม ซึ่งรายงานประชุมก็มีครบถ้วนเรียบร้อยแล้ว ซึ่งที่กองช่างเทศบาล
ตำบลคึกคักก็มีอยู่ซึ่งถ้าวันนี้ประธานสภาอนุญาตให้มีการบรรจุเข้าระเบียบ
วาระการประชุมก็ให้ประธานสภาบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในการ
ประชุมในคราวนี้ได้ ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ 

นายจุติโชติ บุญโชติ ขออนุญาตครับ เพ่ิมเติมในเรื่องที่สองขออุทิศที่ดินถนนคอนกรีตเพ่ือจะมา 
สมาชิกสภา อบจ.พังงา เขตอ.ตะกั่วป่า เป็นของเทศบาลทำทางระบายน้ำสู่ทะเลต้องผ่านที่ดินด้วย ส่วนเรื่องขุดลอก

ไม่ได้ใช้งบประมาณอะไรครับเป็นของอบจ.จะเป็นคนออกให้ครับ  ซึ่งในการ
ขุดลอกได้ประสานทางเจ้าท่าเรียบร้อยแล้ว ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมนายสวัสดิ์ ตันเก่ง นายกเทศมนตรีตำบล 
นายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก  คึกคัก ขอเสนอญัตติด้วยวาจาเพื่อบรรจุระเบียบวาระเพ่ิมเติม ระเบียบวาระท่ี 

5 5.16 ญัตติเสนอพิจารณาอนุมัติให้ความเห็นชอบการขุดลอกร่องน้ำที่ตื้น
เขินบริเวณแหลมปะการังหมู่ที่  2 ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็น
ผู้ดำเนินการ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ ท่านใดเห็นชอบให้เพ่ิมระเบียบ 
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก วาระที่ 5 5.16 ญัตติเสนอพิจารณาอนุมัติให้ความเห็นชอบการขุดลอกร่อง

น้ำที่ตื้นเขินบริเวณแหลมปะการังหมู่ที่ 2 ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็น
ผู้ดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น
ครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ   ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้เพิ่มระเบียบวาระท่ี 5 5.16 ญัตติเสนอพิจารณา 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ให้ความเห็นชอบการขุดลอกร่องน้ำที่ตื้นเขินบริเวณแหลมปะการังหมู่ที่ 2 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาและ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็นผู้ดำเนินการซึ่งองค์การบริหารส่วน



๔๖ 

 

จังหวัดพังงาต้องดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 12 เสียง ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียงไม่มี เชิญท่าน
ประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 5 5 .16 ซึ่งเป็นระเบียบ
วาระเพ่ิมเติมต่อไป   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติเห็นชอบให้เพิ่มระเบียบวาระที่ 5 5.16 
ญัตติเสนอพิจารณาให้ความเห็นชอบการขุดลอกร่องน้ำที่ตื้นเขินบริเวณ
แหลมปะการังหมู่ที่ 2 ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพังงาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็นผู้ดำเนินการซึ่ง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาต้องดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 12 เสียง /ไม่เห็นชอบ – 
เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

นายสุขเกษม สมบัติ   ในลำดับต่อไปเมื่อท่านประธานสภาได้อนุญาตและที่ประชุมสภาแห่งนี้ได้ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เห็นชอบให้เพิ่มญัตติดังกล่าวที่นายกเทศมนตรีเสนอด้วยวาจาแล้วโดยเพิ่ม 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เติมในระเบียบวาระที่ 5.16 ดังนั้นในลำดับต่อไปก็ขอเชิญท่านประธานสภา

ขอมติจากที่ประชุมแห่งนี้ว่าจะเห็นชอบให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา
ดำเนินการขุดลอกล่องน้ำดังกล่าวหรือไม่ เชิญประธานสภาดำเนินการขอมติ
ต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ขณะนี้ถือว่าอยู่ในการพิจารณาญัตติเพ่ิมเติมในระเบียบวาระที่ 5 5.16  
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก ท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอกร่องน้ำที่ตื้นเขินบริเวณแหลมปะการังหมู่ที่  2 

ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาและ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็นผู้ดำเนินการซึ่งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพังงาต้องดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ท่านใดเห็นชอบ
โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้ขุดลอกร่องน้ำที่ตื้นเขินบริเวณแหลมปะการังหมู่ที่  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล 2 ตำบลคึกคัก ตำบลคึกคักโดยใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  พังงาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็นผู้ดำเนินการซึ่งองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดพังงาต้องดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่ เกี่ยวข้อง ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 12 เสียง ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียงไม่มี 
เชิญท่านประธานสภาฯดำเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ
ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลคึกคัก มีมติเห็นชอบให้ขุดลอกร่องน้ำที่ตื้นเขินบริเวณ
แหลมปะการังหมู่ที่ 2 ตำบลคึกคัก โดยใช้งบประมาณขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพังงาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาเป็นผู้ดำเนินการซึ่ง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงาต้องดำเนินการตามระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 12 เสียง /ไม่เห็นชอบ – 
เสียง/ งดออกเสียง – เสียง 

 
 
 



๔๗ 

 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์  หัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาล สอบถามเพ่ิมเติมครับการอุทิศจะให้ถาวรหรือไม่ครับ หรือให้ใช้
พ้ืนที่ชั่วคราในการแก้ไขปัญหาครับ  

นายจุติโชติ บุญโชติ ขั้นตอนนี้คือมานำเรียนปรึกษาก่อนครับ จะเห็นชอบในการอุทิศที่ดินหรือไม่ 
สมาชิกสภา อบจ.พังงา เขตอ.ตะกั่วป่า ไม่ทราบว่าจะให้ชั่วคราวหรือถาวรครับ 
นายสามารถ  ภักดีรัตน์ ขอนำเรียนว่าการอุทิศที่ดินไม่ต้องผ่านมติของสภานะครับ จะมีระเบียบการ 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล อุทิศที่ดิน มี 2 ลักษณะ 1. ขอความเห็นชอบให้เราไปดำเนินการชั่วคราวเป็น

กรณีเร่งด่วน ฉุกเฉิน ใช้งบประมาณและเครื่องจักร อาจจะมีบันทึกข้อความ
และสามารถทำได้ 2.การอุทิศผู้อุทศคือผู้ให้และผู้รับคือนายก ซึ่งทางเทศบาล
จะทำเอกสารไปให้เองครับ 

นายชาตรี หลี้เจี้ย ขออนุญาตครับ ตามท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพังงา 
รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก พูดคือในขณะนี้เจ้าของที่ดินเขายังไม่ให้ แต่ขอหนังสือขอความอนุเคราะห์

อย่างเดียวครับ เมื่ออนุเคราะห์แล้วจึงจะมาทำแผนผังในการบริหารจัดการ 
ตอนนี้คือขอหนังสือย่างเดียวในการที่จะขอความอนุเคราะห์อย่างเดียวก่อน 
ถ้าให้แล้วถึงจะเข้ากระบวนการขั้นที่สองครับ ขอบคุณครับ 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์  หัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาล แสดงว่าเป็นการขอความยินยอมจากเจ้าของที่ดิน เพ่ือจะ
ดำเนินการขุดเป็นล่องน้ำเพ่ือแก้ปัญหาไม่ได้ถาวร ส่วนขั้นตอนต่อไป จะให้
เป็นการถาวรหรือไม่เป็นอีกเรื่องหนึ่งนะครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ   ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เพ่ือสรุปในประเด็นดังกล่าวถ้าเจ้าของที่ดิน 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล จะอุทิศที่ดินก็ทำหนังสืออุทิศให้เทศบาลเป็นลายลักษณ์อักษร เมื่อเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก รับแล้วในหนังสืออุทิศมีเงื่อนไขอย่างไรก็ให้เทศบาลพิจารณาอีกครั้ง ในกรณี

ที่เป็นการอุทิศที่ดินก็เหมือนกันกับการอุทิศทั่วไป ซึ่งไม่ได้เกี่ยวข้องกับสภา
เทศบาลในขณะนี้ ขอบคุณครับ 

นายชาตรี หลี้เจี้ย ขออนุญาตท่านประธานครับ ขอชี้แจงในเรื่องสถานที่ฉีดวัคซีน ตอนแรก 
รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก จะเป็นศูนย์การแพทย์เขาหลัก แต่เนื่องจากบริเวณสถานที่ คับแคบไม่

เหมาะสม จึงจำเป็นต้องใช้ ใช้งบประมาณในการดำเนินการ เพ่ือใช้สถานที่
อ่ืนตอนนี้ได้ที่บิ้วแฟกตอรี่ อยู่ในขั้นตอนดำเนินการทำความสะอาดปรับปรุง
พ้ืนที่ แจ้งให้สมาชิกสภาทราบ ประมาณวันที่ 7 กรกฎาคม 2564 ถ้าการ
บริการในเรื่องการฉีดวัคซีนไม่ผิดพลาด ก็จะดำเนินการฉีดได้ แจ้งเพ่ือทราบ
นะครับ 

นายสามารถ  ภักดีรัตน์ ผมขอให้ขอ้มูลเพิ่มเติมครับ ในการฉีดวัคซีน การรับส่งคนในแต่ละหมู่บ้าน 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ในแผนของสาธารณสุขจะรองรับประมาณวันละ 400 คน ในส่วนของ

สมาชิกก็จะอำนวยความสะดวก กับประชาชนที่มาฉีด จะต้องจัดการหมู่ละกี่
คน การจะเข้ามาฉีดจะเป็นช่วงเช้าหรือช่วงบ่าย เพ่ือไม่ให้ประชาชนที่มาฉีด
เกิดความแออัด อาจจะมีการจัดรถรับส่ง ถ้ามีผู้สูงอายุ ผู้ป่วย ถ้ามีแผนที่
ชัดเจนก็จะรบกวนท่านสมาชิกมาประชุมร่วมกันอีกครั้งครับ 



๔๘ 

 

นายสมญา  นพฤทธิ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต ๒ ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลคึกคัก เขต ๒ ขอปรึกษาครับ ตั้งแต่มีการทำถนนใหม่มา ท่อระบายน้ำ
จะใกล้เข้ามาเวลาจะเลี้ยวออกถนนใหญ่ อันตรายทั้งสองข้างทาง และผมคิด
ว่าสูงกว่าถนนทางของเทศบาลพอสมควร จะสามารถทำได้หรือไม่ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อำนวยการกองช่าง ทางเข้า

ของทางเทศบาลตรงนั้นผมได้หารือกับโครงการแล้ว ยังมีการขยายอีกครับ ใน
ส่วนของท่อพักก็จะปรับให้เสมอกับผิวจราจร แต่ไม่มั่นใจว่าทั้งสายหรือไม่ 
ทางเทศบาลอาจจะทำหนังสืออีกครั้งเพ่ือขอความอนุเคราะห์ให้ดำเนินการ
ตรงนี้ ขอบคุณครับ 

นายชาตรี หลี้เจี้ย    ขออนุญาตท่านประธานครับ ปรึกษาหารือเกี่ยวกับการออกตรวจสถานที่ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลคึกคัก ก่อสร้างต่างๆ เมื่อก่อนจะเป็นเรื่องของกองช่างที่ไปออกตรวจ เรื่องการ

ก่อสร้างที่ไม่ขออนุญาตหรืออนุญาตแล้ว ผมคิดว่าในการดำเนินการคราว
ต่อไปก็อยากให้สมาชิกสภาแต่ละเขตเป็นแนวร่วมในการออกตรวจครับ 
ขอบคุณครับ 

นายจุติโชติ บุญโชติ ในเรื่องถนนที่เป็นเขตป่าไม้ ถ้ามีการขอใช้ หรืออนุญาตแล้ว มีสายไหนบ้าง 
สมาชิกสภา อบจ.พังงา เขตอ.ตะกั่วป่า เพ่ือต่อไปถ้ามีการทำประโยชน์จะได้ไม่ต้องดำเนินการขออนุญาตกับป่าไม้อีก

ครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ตอนนี้ผมได้ให้กองช่างตรวจสอบและดำเนินการขออนุญาตกรมป่าไม้ไปแล้ว 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ครับว่ามีจุดใดอยู่ในเขตป่าไม้ เนื่องจากขณะนี้มีมติคณะรัฐมนตรีให้กรมป่าไม้ 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สำรวจพ้ืนที่ต่างๆทั่วประเทศที่มีหน่วยงานรัฐได้เข้าไปดำเนินการในเขตป่าไม้

เพ่ือจะได้พิจารณาผ่อนปรนอนุญาตให้ดำเนินการโดยในขณะนี้ยังไม่ได้รับ
หนังสือแจ้งกลับมาแต่ถ้ามีการแจ้งกลับมาจะให้กองช่างประสานและแจ้งท่าน
จุติโชติ ทราบนะครับ   

 
นายเสน่ห์ บุญน้อย      มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกบ้างหรือไม่ครับในเมื่อสมาชิกไม่มีเรื่องเสนอ  
ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก อ่ืนๆ ในระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ ผมก็ขอปิดการประชุมครับ 
มติที่ประชุม รับทราบ 
     
เลิกประชุม เวลา 13.30   น.  

 
            ผู้จดรายงานการประชุม 

                        (นางสาวศริญญา  กุลวิจิตรรังสี) 
                                                     เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 
 
 



๔๙ 

 

                               เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
                                                        (นายสุขเกษม  สมบัติ) 
                                                รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 
                                                      ปลัดเทศบาลตำบลคึกคัก 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
   

ประธานกรรมการ                    
                                    (นายนพดล  นพฤทธิ์)      

    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 2   
 

    กรรมการ 
                (นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม)    

    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 1   
  

 
กรรมการและเลขานุการ 

 (นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง) 
                                              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคึกคัก เขต 1 

สภาเทศบาลตำบลคึกคัก ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่1/2564 
ประจำปี 2564 เมื่อครั้งประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก                  

สมัย   สมัยที่   ครั้งที ่    เมื่อวันที่                
ณ. ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคึกคัก 
 
 
                                ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                             (นายเสน่ห์    บุญน้อย) 
              ประธานสภาเทศบาลตำบลคึกคัก  

 วันที่        เดือน                    พ.ศ. 2564   


